! gyt Mot 19 (it Dot
b.“datig %ﬂ (Adylae ¢m42\.‘ﬂ:643;b3

ALSCLSIA s 3y SIS

S5 e s 2 g o 6 iall il Al B8l 1) g Sl 2 sl 140 g pinga Jie
1O Crielad]
cpaslae sue 2 Lgald iy oy cradly Y PN A { PR U1 | PRCH NP I O [
el sall Aalnd 2 sue LSS ©
e, balhg Leed g Amimiall slae VI 355lEs Lle @ade el @laas Jleail ©

(#1355L) b8 3531 sl (reallad o el (yoytl] 1o Bl St IO (e Oppalatiall Fum pil 2L

Lazd ald)l 10 Jlexioaly pnsll saeldy (¥olidly guemill 3acld Cle ald,Vl LSO aall 385,
4o Joaid sy lagdas ST g0 Cagymtl slae¥| LSy goaddl wall Lal . (0:1:2.3.4.5.6.7.8.9)
L3 Lingl Caiyiy pumsll Hlaml Slae¥l cre 255 Yy slae¥ 50,3 4 Jiuits 3y olelS
o yiio yius yaus 1yhs ¥ 1000000 ald, ¥l (oS M «ygubor Cagpomtl giSII T el sl
sy phio b

2 al3,Y) sae 1liey alB,Y0 Leie yuall slae V1 &lae sie LSV (Sal 3Ls 45,Lal ggiws e Lal
Lylae e IS Gt ;a1 Olo . 18T 4alB)T sae IS Le g 18V saadl 0T 6T sue 18T apasd sae S
(oo ST a2 Bl s AalS (e (3550 Mk Oysale Bgyadls Sl sl .oyl Lagie yins aae
Gl ey (Orsfieny Aaseu e poyly LalT ypaciy B3NSy His pee) Jio lalS 9 o7 8 (o AisSa (631 slue
all die &S (po yST audbe s (ggadll dall Lle sleie Wl sae 58T sl Crelaidl pllatiins 40
LYY A e dazd Jandy S saall Leiw omdle Bl e ey J9¥1 saall o el

(4355 Al a3V sae Eas () lae¥lois Jobs Sle 3050 slae¥l caays of Gle 5,Ladl Husds
Ol (Al Ylg Cag,mIly) Lenli€y slae¥l ol 2 Augaill Hga 0l deal o Ling wdlinl I Leasdgss
Jiad) ald,T 3 (e Jsumdll sae oo shibe T sule o Call Jie olelS Lo Lgielyd wie slae ¥ JLandl
e ST g (il 3 (e Jumd JS 058 s DL Jumdy oDl Jumy CBYY Jundy ol as gl

L M cxdliie cnlind S oo sl oy olae Y1 3e 0,3 Jugols . diliey 4l e g Jucadll

wataig.com



832 100 004 251019 053 1 651 347

=Dt Cradhad| Ay W RESN{]

0| 4
4 |1
513

Ol o

A adl sl
Lolesdl aldaatl

goball el
(rally

g yontlig als V0 5y SO slae 31 oSy o -

g s all aall Aalad 25, S sl WIS -
Coalae Y LS Lgie

«_“.YQU Q\.ﬁ‘j qb_&.d\j ‘;v‘...\;-}” = s —
fpsdas sae 2 WUy oMUy

S PP S RS '%ﬁ\jj‘z" ALa® Suz=y —
O iy AT Jnts Al caddl cl sl
O Jnny

BN B (PRI R JURS (IR RVS VR F-P

DUy UL 13,0 slae 1 o —

(el D) 3,8 falael Jog —

laey S abg Bl slwsy J=y -
5o slae ¥V oy

slosdl ala &80T oy e bLai 2 3, (ST slae ¥l Calsgy -
e syl

Aoy Lt )3 (IS8

wataig.com



oA yillg e LoV Al ||
3y g Aad y LK Slae VI ALK 361 431 J ¥ dolad)

chné )Lafnlu‘j &5'3@ J.A.c. et Ao
caall Joos dae bl Skt

CLds el Jleds Jgo oISl sue (4o @3?‘ & yoaadl AL Jouad! Fray sdnin o) @onas
Al g Leed R s gl
29 891 708 9924 000 5631 000 31278 000 | 74 718 000 Ol e
taadl Joua 2 sae S STy Jgamnd! 13
NS Jnd Craodbedt fad AYY fnd Ol 931 Jud
S 9 G R O O A I I I o O A I

I 20 LeS o phay sue JS (ST @3 slae ¥ oia (e sue JS gyl (ST

7248 = (7 x 100) + (2 x 100) + (4 x 10) + 8
7248 =700 + 200 + 40 + 8

ZUP;}“ oe Geedly (Q.Ll:bd K 6}3:1 o gliat] (a.gﬂ R _xST:db S ladardl CJ":"ﬁ el 51,8 a1l
a0 S

lgia A nll al_xb:é’ﬁ‘ JS Lislay gq.gl’uyi BN RO-Y u_}.n.‘.iﬁ.‘ U (o :&M‘)MY‘
Musgadiy LSl g A gund| Jiailly dmpmmiall Aol LLSY Jguo ol T (o oo Lo JSi ol
LSy Bile Lomse Tis L3VIS 100 suall LS sletiel Gyeamion Lgnliy Cagymdls slaa ¥l 51,3 2y, Ll

gl Ao TSI 02 sl Lo o DLa¥ly LUSI 2y (oo D 2 UL s ued 3YIS 500

Loy ol Lead g slae VI a0,lae : AL Dol
g.c.\.na- slaftilg S0 J PY-SEY) U { - S
caadl Jgos sdaelad ) Jilagld

wataig.com



L@BLM@ dﬂ‘-“-” =LY uls_u Ao Jﬁ..,\:n._” LJ:“’f :2\,}.1.“43." ‘n:h.\.’&.’”

Ll Leway Joudl (any OlSw sue Jguad! Jia

km? & ds Lot OLSdf aue Atgut
9 363 123 253 600 000 PRCROL {PRESATRI N |
9 596 961 1300 100 000 Crual
372 313 127 600 000 oLl
3207 590 1 086 600 000 gt
9 976 139 31 900 000 s
8 511 965 179 100 000 Jy et

Ao Lol ] s (o LgadyTg OlSiadl e G (oo Jod! ola 3,1

NIAY (Q.Gﬂ R STl ALY LR g 3ygucddl e LgSIl daingll cildaas Al T).E:v e
! e el By o s malail] 13 cye o3l
diolen LaBle sl ya] g 31310lk Byguedl Llo eelleal a8l prelaidl (aay audy s oelast) jleiiwd)
T s @y Gl Onalaill Gans Gl e iligas dgalse e ooz lll (Sang - Lgnle Juasll a3l
sl e aeliw A )V gas dgilalas o Aoy JS OIS sae dasdy (oL allae uusdy

comade (o dde S pas cl1iSy slaeSU a3l of CRCpA gy

wataig.com



"Ofab o .‘.will : . " ..‘ - ! :,ai

YPy. WU § R PPN |

ALl e ydgrnalt suall 8892 e e slae¥ i opdi -
(A8 ) e (ograedl sdatt 39 I 2 (pe ¥ o -

18 (110 (o Mae ¥ (po AL e suall 7 yboi -

ABLa I Lo (hgyaalt adall L8892 M e slie¥| iyl -

1-6 ‘;.'«.bf.\." [ P 2\5)3)95’3 -

sl By G—ayll ali
Les millions et les milliards

Objectir,

pprentissage
= nombres e chiffres <t en lettres:
(3 a0y ol

Bl B o5l 5501 3 8 12 50 YT OB (i il

GEmres)

8Kt AT bl 0B sl g5iall v eyl @
ol e S8
FESTRIACH PSR B L IR S el
Ty il ) B il e T 2 L
JES TR e

s | el | v | Gyl
elelslelelslelelt|elels [oSsig

¢l Ly il Sy s ) gpsall 03 O
eibEs | wieh | GwitE | alieh | giise apoll Lies

23450 340

© Jutiise le tableau et je décompose chague nombre :

Milliards Millions Milliers Unités
c D u c u c D u c D u
4 0 3 1 0 0 4 8 9 2 4 6

4 0 2 0 0 0 3 5 7 1 2
1 5 6 3 0 4 8 7 6 3 5 2

403 100 489 246 = 403 000 000 000 + 100 000 000 + 489 000 + 246
40200035712 =
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3- L’éleve utilise le tableau pour décomposer chaque

nombre en multiples de milliards, de millions, de milliers
et d’unités comme ce qui suit :

403 100489 246=(403 x 1000000000)+ (100 x 1000000)+ (489 x 1000)+76
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- Un milliard cent millions cent un.

8- L’éleve lis les nombres en lettre et écrit chaque nombre
en chiffres, faire attention a ce qu’un nombre écrit en un
petit nombre de mot peut-etre plus grand écrit un grand
nombre mot. Un milliard est plus grand que mille cent
soixante dix-sept. En chiffres c’est différent.
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© Jutiise le tableau, et je complete.

Milliards Millions illiers Unités

© D u c D u c D U g D U
7 3 6 9 1 5 1 0 4 2
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4 6 7 3 0 5 s 4 1 2 3

2 0 1 1 1 7 4 6 3 8 3 1

- 7369 151 042 Clest 7 milliards millons milliers [42]

- 701 965 231 564 c'est [ milliards [ millions [ milliers [~ ]
- 46730 584 123 clest [ milliards [ millions [-] milliers [132]
- 201117463 831 clest [ milliards [ millions [ -] milliers [ ]
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3085647 102 = (3 x 1 000 000 000) + (85 x 1 000 000) + (647 x 1000) + (1 x 100) + (2 x 1)
ol by Tl sl duiy A iy Ui &gy ity e 4008 B
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P
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3-L’éleve utilise le tableau de numération pour déterminer
le valeur de position du chiffre 7 dans chaque nombre,
puis il décompose chaque nombre en millairds, millions,
milliers et unités.

Ly g il AIS¥ 1 e ST @ o 5Lty 2o Dlinll 32153 o3
3505 10 Jlasiaals IS ez sie o el 1y (¢ pall soiall Zalad
9410 Oﬁe&)y‘ oy Jazd
Pour le nombre 7 369 151 042 le chiffre 7 occupe la
position des unités de milliard donc la valeur de ce chiffre
est : 7000 000 000
Pour le nombre 701 965 231 564 le chiffre 7 occupe la
position des centaines de milliards donc la valeur du
chiffre 7 est : 700 000 000 000
Pour le nombre : 201 117 463 le chiffre 7 occupe la
position des unités de millions donc la valeur du chiffre 7
est : 7000 000
La valeur du chiffre 7 dans le nombre 46 730 584 123 est:
700 000 000
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4- L’apprenant trace une droite passant par A et
perpendiculaire a (d,) en utilisant seulement une regle non
graduée et le papier quadrillée.
A 4 NG Q holhn i@ Il trace de méme une droite passant par B et perpendiculaire

diwaia Sleliv] : s5Leiliy gijlgi
Parallélisme et Perpendicularité

BT 2 o3l 53501 § 9 J13 pe 31581 & + (a1 Glasss)

2

(AB) e Gasazs C (a

° . , a (d,) en utilisant une regle et le papier pointé.
o : o N sy o e 10 . .
& s \ vl 5- 1l trace deux droites : une parallele a (d,) et passant par
v 0 E et une autre passant par F et parallele a (d,) en utilisant
3I;:;;;?;;i;ﬁ:’;;";:5’;)2_?;%‘;;::?;,“:; 3;;;jf%:‘;Q‘;f;{';iis::{;l’:‘g;'.-:E:e une regle et le papier quadrillée pour la premiere et le
e ;T . (dll)‘ papier pointé et une regle pour la deuxieme
(@] d. -
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12- Pour chaque figure, 1’apprenant trace une droite (d) passant
par A et parallele a la droite (d) sans utiliser d’équerre.

13- Pour chaque figure, 1’apprenant trace une droite (d) passant
par A et perpendiculaire a la droite (d) sans ntiliser d’éanerre
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£ . Je colorie chaque deux segments paraliéles de ) *

Je trace une droite (d5) perpendiculaire
la méme couleur comme dans 'exemple )

a(dy) : (dg)i(dy
- Quelle est la position de (d3) par
+ Je dessine [l chaque fois que deux segments rapport a (dy) :

sont perpendiculaires comme dans I'exemple.

O i oo S
L AN bt LA g i

« Deux droite:

lidles sont deux droites

lues droif i n'ont auct ind

commun. On note :
dy) 11 (d) et onlit (d)) paralléle & (4,

Deux droites paralléles  Jujlsia slafiis  Droite

4824 Deuxdroites perpendiculaires  ieis oot
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3- L’apprenant colorie chaque deux segnants paralleles de la
méme couleur comme dans I’exemple et il dessine [] chaque
fois que deux segnants sont perpendiculaires comme dans
I’exemple sans utiliser les instruments de géométrie.

4- 1 trace une droite (d,) perpendiculaire a (d,) et déduit
la position de (d,) par rapport a (d,) : (d,) L (d,) et on
sait que (d,) L (d) donc (d,) et (d,) sont parralleles car
perpendiculaire a la méme droite (d)).
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18- C’est une situation exprimée par des images qui sont
ici des balances en équilibre. L’apprenant doit chercher
des stratégies de résolution : par exemple remplacer dans
la balance du milieu les deux pastéques par 6 melons et 2
oranges et ensuite supprimer des deux plateaux de cette
balance : 5 melons et 2 oranges. Il reste donc dans un
plateau 1 melon et dans I’autre plateau : 5 oranges donc
1 melon équilibre 5 oranges.
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3- Dans cette situation 1’apprenant sera contraint de

découper et recomposer mentalement chaque figure pour

gy A ‘”“w calculer son aire. L’aire des trois figures de gauche a
et ol S 0 D st 3 4, 0 droite sont respectivement : 8,5 [1 ;7,5 ] et 4 [

Lalledall e 1yt 37 5 Uil = 3
msfu.,ug:'; 5 “JCYS"' it S5
0333 30,5 kg Walkill s G )Y 1 A2 2000 0h

<185 kg pllall o Gpvie 8 _
e 98700 000 dh 4-T.a longueur EB vant ; 11,7km

. allaalfy Uil (e a0 & ek Cazal 7
Ll hel Ll U 199000 dh -

Ll s e peal sl

Y car8,2-5,6=2,6 et 2,6 +9,1 =117

£ Je calcule 'aire de chaque figure.

“
- 5- Il range par ordre croissant les mesures proposées.
() Je calcule la longueur : EB
A — B2 E Fe Lam B
(©) Je range par ordre croissant les mesures suivantes: 8000g  ; 8t ; 800kg ; 800hg

TR0 0Bt DT B | 055 5 e ot g 00
ekl > ev=roy I e P

[Tkg clistas Jabatt cietias | [ il ool | [km [ hm [dam [ m | dm [ cm | mm |
t [0 19 [%s

q | . [kg|hgdag| g |dg|cg[mg| | O
2 61710 2 ‘

* unité astronomique (ua) 1ua =150 000 000 km
* Le micrométre : 1um = 0,001 mm = 0,000 001 m
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25+38)+51 =+25+(38+51)
53] eade O Gpall it ¥ LeS L G pall (gus Al suadl udh LiasT 15) asde o G,all i ¥ -
el o (pe daadl L lid (Sl ol - Lyl
45-17=M@45+5)-(17+5)
45-17=@45-7)-(17-17)
Lghlamy dlalge po Linay Licoge 13] sluefdue sluos i ¥ —
(12x16) x 20 =12 x (16 x 20)
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Les nombres entiers : addition, soustraction et multiplication

Obiectifs g:5pprentissage

 Cleler la sorme, I diférence et le produit de &
ranbres eriers en uilant o techiqu sl :

 Onisr s proprétés de dela
scustraction e e la

la somme, la différence ef le produt.
« Prédire des erreurs dans des opérations de.
calcul ou les découvri.

b il g3 3l i oLtz g By 2]

Blai o ops,mall 23501 § 953 Ysil U2 SEYT OB+ Gkl Gluacl

Srmes)
&sii o

G feada 55V @)
13 32 % gt f

S G L

E\:\:\:\:\:\:\:—

2079 + 513 : sl 513 + 2079 Lazal.

© el 0 foa 550 @
13 2latd 3
(4 6)imBadmtz o Lk Ll
RIPSVECHRINT

2 < El
O an
821+ (134 +673) : il (821 +134) + 673 Ll
Call G A el Jhea )15 il Lt @)
25 4+ 0=0+25 = ;.

3 + 0 =0+ 35 =

il g8 o gl (el cucal O

(25+86) + 37 . 126 4+ 56 = ‘ (126 + 560) + 87 = . ‘
25+ 86+37) = 56+ 126 - 126+ 560+ 87«

"(430‘53)‘11. ‘ 345197+ ‘”47‘35. i \‘
(430463 +12)= )97 (354474 )

£) Ahmed a économisé 8 000 Dh pour acheter du matériel informatique.
Il a acheté un ordinateur a 5 740 dh, et un écran & 87 dh et une imprimante & 1 225 DH.
Je calcule le montant total que Ahmed a versé. Je calcule le reste:
+Est-ce que l'ordre dans lequel le caissier calcule le prix total modifie le codt ?

S Bgluadly Lol oluoyill aywy eladl dadl -1
8+3=11asll,3+8=11

s gelmedl =g

34245 ; 542+3 ;5 +3+2

3+5+2 5 2+5+3 ; 2+3+5
ety Ly 13 yan ¥ slael due f (uade fgeme O Jogid
Lasgus
B el galmall joming Ladl sty colags il asany laiiall dasSly -2
: Jie

[(2+3)+4]+5 5 [3+(@+9)]

0390 (ya Linay Lo ge 13) yian ¥ slaefsue € ) Of Al o g
vl Lsls Jle LA s I e (3) ﬁ.\.alsd‘ 8, -3
oI St Gj\:ﬁ.ﬂ Oolaag c__.w\_zd‘ oan @bl e -4

ezl g ddaladl (phal)

5- L’éleve lit le texte du probleme et calcule la somme des
prix et le reste. Tout en répondant a la question suivante:
est ce que I'ordre dans laquel la caissier calcule le prix
totale : modifie le cotit ?

Cela veut dire que si on calcule :
5700 + 87 + 1225
ou
87 + 5700 + 1225
ou
1225 + 5700 + 87
ou
1225 + 87 + 5700
5700 + 1225 + 87
87 + 1225 + 5700
On trouve toujours la méme somme.
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0)(0)(0)(©
ollo|lof|o
ollo|lo||o
ollo|lof|o
ollo|lo||o
ollo|lof|o
CUCICUCNS)
00000
00000

©00009)

0000
0000

Bl Slales)
aalsll B2, gl St o

A ol Sanla ()

5X7 5TX5 : celadll (i 2l 538

©0009

@)
@)
@)
@)
o

(2x5)x9 =(2x9)x5: LA Bzl s

@
10x9 = 18x5
s
18x5 & Ga Jesd 10x9 %
3
2x13x5 = sl

7) En utilisant les trois mémes nombres.

m (2%..)%... = 60

—=
x3)x2= 4x(...x2)
~ s >

Jiécris 3 écritures multiplicatives avec 60 comme produit :
©(3x.) X . =60

5x7 7x5 = ;.
(Qalall o U 13 w2k b1 Ea Y —j';;.ﬂ
L
159 %354 1 ¢lid el 553520 92l3 il @
Pl e Jeld) Rl Bla iy 2x(3+5) = (2x3)+(2x5)
159 x 354 =159 x (300 + 50 +4) < L
= (159 x 300)+(159 x 50) +(159 x 4)
=47700 + 7950 + 636 T
=56286 —
sl iy el 2 (2x3)+2x5)=6+10
2x8= 6410=.....

+ 3l el cal €

X2)x6= ..x(2x6)

x4)x5=3x(.x5)

0ol)31 5 st @ G Agae Sluaisg B (ol )3T Jlesial @iy -6
7% 5= o BLESIL JSAI1 13 e uilly Sile same 7
0221 7 e legama 5 B suall udly (6531 (ol )BT pes @9
5% 7=t BESIL JSEI e il
i Y oslael sue of gaae elas o G Sled¥ ey Lo gall clidg
sdalgadl Cayd Lyae 13
Olegemad e Lalic Yy elgw o y8 35 de gamea Luad T olina lay
2x(3+5)=(2x3)+(2x5)
Ayl cile ol Gl e @laiell i ) daliaill 13 ey -8
ele unl e sl clldg el Lilly o jundl Sun) o3 Caylh g
Sl pally sliall Jlariaaly B yiall Lalaill b Gunan DS, olazell
1 JLd! gﬁ O 9o LaS cllidg ccnlus iy
159 x (300 + 50 + 4)
(159 x 300) + (159 x 50) + (159 x 4)
= 47700 + 7950 + 636
= 56286
O 0o Gamill e 3,0 (e elaiall (Sas ) doliit) s sy -9
Al il Gapb e @laiadl Juo g cUdy aldy Gasessd oyl
axb=bxc Ol ax(bxc) slazell g ol (axb)xc slaztl o
Ohaal alldg Logthaadl iy adsladl dnls elied! Gl -10
2x9=8 yose 10x9=90 52 x5 =10 Leay Joudl (el
18 x5 @

159 x 354

11- En utilisant troix nombres et les mémes et écrire 3
écriture multiplicative avec 60 comme produit comme :

(3x4)x5=(4x3)x5=(5x4)x3

wataig.com




| ileamt

(AU ) e (ograedl siatl 589 93 g e sae¥ updi -
(20 soad! L3 ABLA S e 2g,nadl sdall JoSe i —

(20 sual) (o A8Uad) o el 7yl -

Bt e hgraetl adall 129 93 Mg e e ¥ i -
4-6 ‘*_,.'«.bf.\.ﬂ Ot 4859 Jomai -
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4

D s Jsial 50 08l @)

b

a+b | a-b | axb

yerm

: gealaall czal @)

126

a
83 | 47 543 120 4356 132 97 894 56
* g 054340 | |+ 645456 | [+ 666 12
76 —=—=="| | +7054100 | |+ 784734

s ol s o 081 ©)
18 4

RS TR 2]

0 |( 543 856)( 987 203)( 1
- _31705||" 216 581

©

73 425 1

8 000 000

57 846 4| _
6 598 000

47x36 =47 x (30 + )
87 x45=
232x15=

317x27 =

calO

34.74 358 .4

Y67, *5587.

4.550 9.767
s il el el el czal @ L
b0

137 x 425 =

4059 x 86 =

K750 dh el A Cnmd 5383 o5 0K (e 137 dh el

25 L e 5 pas il 185 calll jib 55 €)
T3 e £l cian

Blin be il paal i€ czal

5 397 x 834 =

5 851x102=

< oealill 2S5 (o2 Bypd 189 dh aliy 4ol
)25 800 dh alie JST e G dass 13700 dh 43

.\;,_“L'dv ’
pall Cilaa glin 830 Guly

126 300 + 40 028 + 50 020

S P FN [PRERN |
&p.sﬁmsjl_‘uzsuk_a_,lc_ds@:oa‘@c 185 cealll BBl (g il
Ssjgwgﬂﬁmiéwi.sjlﬂ.‘u73 el 008 (4o
ERPS C)JAJJ 25 x 185 =4625 : «l)ledl sue P | R
cyaTLa;bEygszHAJgﬁﬂl;¢d\osgﬂlg|Q;p‘éﬁh:bLHdl
L4625 — 73 =4552 135l (po 0
o2 @ S=il Ll @laiadl 3503 (ue dyae | oliall las aug -4
LU Loges degioge pox dglae JS alaly clldy el duss
il 1S Laslil ala Y
Sayleily Lagee slae] M5 pos
65:0 uT oSl ‘:rl” RN e éﬁlﬂ l__wajj‘ (3) ‘c.\.::m_” L‘Z’f -6
e g Ll e alaly gl dle sLST 3T (5) elaie g2
s ULt Jo et | Lgad gt Sl cUas Y Lisetie 3LLYI
24 Coyiny Gldg unya¥ Lygdd 3V flis @latiadl Cevammy i
JS e obindy Le plie 989 137dh 2 ygldl o Jiall alil sae
3288 +750= 4038 . 137 x24 = 3288 : ay
189x 12 = 2268 : Lﬁwwu‘ww.uél lq.b\.u.aé.m -

3)_4.’_” &.a_!*)l.xa.n t\;ﬁﬂﬂjﬂ L)"‘"..)"}’ a.ﬂjm‘ a_y.n)_” Bu\-‘d‘ J..\.‘LJ —C
e 187 o diiayll 301113700 : 800 = 17,125 -
39 Jlesial Gle 35l (e elatedl (83 N doliill 12 e -7
Opade goama Jiad BB cday Jga sdey by wdgplly LK1
lesclan ol Legio 34!l 5
Jgamdl e JoST

axb

a b
83 47
126 76

Gl 35 3aS ooy bl Jax ) bladl 1 ey -8
(18 x9)+(4%x9) =22 x9 157 LIl Juosill g

pemld Aty oyl g3 Baaday doLill s (B eV 3laty -9
47 x 36 =47 x (30 + 6) Jis

a+b a-b
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(20 suall (po A8lad) e suadl Zdol -

B e hgraetl dall ;29 93 Mg e sue ¥ iyl -

4-6 g,.'«.hf.\.ﬂ Ol '2\319):-.'? -

46 G T Gl 855 3 8 BT o g 2401 33401 § 9 53 b o 51801 &30« G Gluss
=
SETIEN)

: cal@
32+ 23+ 18 21 + 16 + 19 14+ 27 + 36
< L <
N N NS
('N, ”/:?" + pttaall saa) b syl taalf caskl €)
- il Hala fiag Gl asisy

(5+4)X(5+2)%</ (Gxd)+(5x2) R LEX(@+2) ol

+ il 2 il el b il sl 261 £ By )
6 3 8 3

(4% )+ (4x.)= .+

() Je détermine I'erreur dans chaque opération et je la corrige :

4 396 4 396 4396 4 396

+ + - -
1678 1678 1678 1678
6 164 3322

©) Des livres doivent étre emballés dans 40 boites contenant 15 livres chacune. Parmi les
propositions suivantes, lesquelles pourraient étre utilisées pour trouver le nombre total de
livres?

) Additionner 15 et 40
¢) Muliplier 15 par 40

b) Retrancher 15 de 40
d) Diviser 40 par 15
Somme fmsa  Différence a8 Caleul Sl

&= Multiplication e

s Al g sammall (5) laiadl oty Aol dpuslint Lt -1

14+ 27 + 36
T ol Alee Jguu S0 sgutl (a3 sty clldy
14 +36+ 36 =
50 +36 =86
ceealemall ALY Al Jeall iy a5
32+23+18 21 +16 + 19
~_ ~__
50 + 23 40 + 16
~ ~
73 56

<O yidall tdaad) o] B Uasell @latiall Cadingy -2
5% (4+2) Ol
5x(4+2)=(5x4)+(5x2)
5x6=20+ 10
(5+4)x(5+2): wlus

023l sae JS S JeSog Bagas pall JISEY (5) elaiell Josicws -3
Dol Al o
4x(6+3)=(4x6)+(4x3)

4- L éleve détermine I’erreur dans chaque opération et la
corrige.

+ 4396 4 4396
1678 1678
6164 6074

6 + 8 = 14 j’écris 4 et je retiens une dizaine. 1 dizaine +
9 dizaine + 7 dizaine égal 17 dizaine. J’€cris 7 et je retients
1 centaine

1 centaine + 3 centaine + 6 centaine est €gale a 10, j’écris
0 et je retiens 1 millier

1 millier + 4 millier + 1 millier est égale a 6 milliers

5- L’objectif de cet activité est d’évaluer le capacité
de I’éleve a lire le probleme et de terminer 1’opération
convenable pour le résoudre.
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73564 x 89 78456 - 7988 142569 + 320
H(6) Jécris chaque nombre en chiffres :
~Trois milliards huit millions cing mille six cent neuf ;
- Quarante trois milliards sept cent vingt-deux millions ;
- Six mille neuf cent dix.
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6- L’apprenant (e) €crit chaque nombre en chiffres.
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H12) Adam a acheté plusieurs sortes de fruits :

H13) Dans une course a pied, les caureuvs dowent parco uril r n cwcu iten 4 étapes.
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2675kg ., 825q , 30t + qalidll il etz
83575 ha + 35,25 a + 3500 ca

@

) 1

3 kg de pommes; 3,5 kg de bananes et 4 kg

Sl
doranges. Il a payé 99,5 dh.
« Je calcule le prix d'un kilogramme dloranges.

api de 2,75 km; pe fait 850 m
de moins que la premiere, et la quatr iéme étape fa t 350 m de p\us que a deuxiéme étape.
« Je calcule en km la distance totale du circuit :

pl
on éaant oul 4B)//(DO) | oui (AB)LBO) | oui
Qunan comme (AD) //(AC) (4B) L (AC)
dans lexemple :

(4AB)// 1) (40) L (BK)

(AB)// (KL) (L)) L (BK)

(40 /(1) (KL) L (BC)
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12- L’apprenant (e) calcule le prix d’un kilogramme de
bananes.

Le prix qu’il a payé pour les pommes et les bananes est :
13,53+ 10 x 3,5 =75,5dh

Le prix des oranges est 24Dh car :
99,5-755=24
Donc le prix d’un kilogramme d’orange est 6dh car :

24:4=6

13- 11 lit le probleme et calcule en km la distance totale
du circuit.

14- 11 observe la figure (le tangram) et complete le tableau
en écrivant oui ou non dans chaque case.
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Les multiples et les diviseurs

ObJectifs g:yppcentissage
« Déterminer les multiples et les diviseurs d'un nombre entier naturel.
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(£ Je calcule le plus grand diviseur commun des nombres 160 et 200 et des nombres :
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Le plus grand divi .72

160 200
P /\ commun de 1606\ 200 est:
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7- L’éleve s’entraine a déterminer le plus grand diviseur
commun des nombres 160 et 200 et des nombres :

14 et 22 30 et 55 10 et 24 .......
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) Je trouve tous iviseurs de 23.
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<% )4
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p Je cherche d'autres nombres premiers inférieurs 4 100:2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,
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13- Pour déterminer les nombres premiers on cherché
tous les diviseurs du nombre. Les nombres qui n’ont que
2 diviseurs s’appellent des nombres premiers. IlIs ont
comme diviseurs 1 et le nombre lui méme.

L’éleve cherche d’autres nombres premiers inférieur a
100:2,3,5,7,11, 13,17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, ...
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F) Sara a acheté des timbres. Le nombre de timbres est le plus petit nombre divisible a la fois

par2,3,5,6,9 et 10. .12h Zt.cLu.J\ L’Aj

- «Quel est le nombre de timbres que Sara a achetés ?
() Moha pense que si un nombre est divisible par 3 et par 9, il est aussi divisible par 6.

«Est-ce que tu es d'accord ? sinon donne des contre-exemples.

Loadall uait ¢ yidia

2- L’éleve calcule le plus petit nombre divisible par
2,3,5,6,9 ou le plus petit multiple de ces nombres.
Et ce pour trouver le nombre de timbres que Sara a
AR s i trouvé ?

Le plus petit multiple commun i< 82820 ZieLaili Le plus grand diviseur commun 381 85501 1l Diviseur  full

3- L’¢éleve cherche des contre-exemples des nombres
divisible par 3 et par 9 mais ils ne sont divisible par
6 comme : 9, 27, 45...

wataig.com



(1) Acwdid Ol L

A LSty Staldiply s |

rd il ddig $LL Y ()l gke (galaill Lgyd Gdiy AT Lyl 1 2 7 s
s Oolas Mg crasliie ralis ulid 33 yaes £ 30T (65150 oL egie cllay Jo¥I Lolatl 2 @
SHlsie e Jyramll cralid] pralinll Guliat )3T cldass 2olis| (g yidg  ASell Jolond
(Bl AL15 pMT cilidlgie 9T) dsm g ¢ )T
sl aad GUAS (yslanSlyg dypad anlid A yres ¢ (53150 Osidis LN oLl 2. @
Lols| cldars G yidyg ddaeld Lwld (po B (Bdymin 4ol il el LA 2 ®
(g La Y Al sy Chymie 4 e Jyeanll
QLI 2 e gite (55T Aladid] Hlails (y5asa @
2- 5,150 ldaall Jlasialy o5lin] @3 JS& IS dnuds sgamtd @il )0 @ Gle orelaill o iy
Lasle 152,05 O @ Guow | oyl diig £V (G35l Byuell yoliall Jlaniaulsg (ail]
Slidars (e B a g calls Jubaieal 2ols cilie by LS Anail Guyad) 138 2 selaill jo
B @luld o ¢ ¥l @luld 0 JISaY oia Jo
Ll uolially calidaall Cads g e Lia] JS Jules oo Aads¥) Calizes 2 530d 5f 3l¥) o yoe
gl el a3 S Jlawia¥l e ISy ols e by JSI

Ol ia

dcnigl) el Lany! ‘&M_.AI\ Slote s Jamaigdl alualdl oy - | Ll 20 dwaidl cleladll

Ll Goaldly el cca, =il ac ~aalaidly (6315l Aiual !

Olusls e B 4850 dcwaia ol Lid jmi —
Acaigll JISEY

Q\j_\;)l_f deodl Jleai oWy ca dogdl e oy —
Al

wataig.com



oA yillg LoV Al | |
CCaaliie ralis (uld 38 a0y ¢ ()50 s Li] Jg ¥ oL
| WYY PEN L P S

gl Q\j;}?\ IRV W9 g K| PP

Jo Ll pn
AD =4cm 3 AB =6cm :umy ABCD gdlinl (635 G807 sdain gl @anas
|
sllall Jaall 3LS S 5oy ®
Lpelaill Lgy agin 1l ¥ 3301 T B dasl, @
PSPRSIIKPCL I
el cdings Al A Gl o LSLA (s auss ©
Sl Calizs oygelanll a3l ©
Cralin Lald ooy Gl AL 2 oY cllyie sac am s . aSbill sawd le 58,31 @ @
Adem LgeladigA LayS e U1 5,501 ) s D Alazill g cals [AB] cliall dem 5 6cm Lea cpasliie

eLails g ¢ Ml g5lse Jadlly 5o Aayylall olig 03lis] @5 Sl eyl ()5S ore Bamill auky ©

Jleninaly Cawmntill yudy Lagd cpykadtl o dasdlag . [BD] Jdadll cawiiag [AC] yadll Cainiia

s Lgd o)lad] IS 13] ol (g3l5ie 580 pebiy Ol ,S2aly LB yull Bylacall o7 St
ccawad

wataig.com



-

e 3Eml Ol 800 (Gallanl) AL1B LY bl sie e 5T) uxly el G315 Gle Jyazl]
(F ¥ Jlemiaaly M @i (IS sl

AB uld o) ) 8L DAB agl3l Gulid o M) e gill cidgll ans cuml] Jlnl! el s ®
S g gl (lste dusl (e oS AD

AD =4cm 5 AB = 6cm slidaall 1) avslis] Lanis o) Le doliill 5372 cpalaill oo cllay ©

cppbed old Ao yae P (glgke LA 1AL doLaad)
AL s Jeall Aduo
CAccaigl) @l 9oV saae ) Skt
DLl jmand
.BD =4cm 9 AC =60m ga d43,had Luld comy ABCD gl (g3l GaoT idaiglf @il
NOPRRY
ylall Zagll L5 S s ®
Ooselaill Lo asis Gl clelym ¥ 53008 T BlL Yl Ll @
SPSPRRTIPCLIR
s cald 31 Jaadl UL ey a3 @
S Gl ggalanll 530 ®
dem Laylad 2015 3,505 60m Laylad 1gi 3,505 o L] 2 Jiailly conlill <l pa ¥ le 58,50 @ @
ostlall g1 (63l 5ie sLail @ L Is¥1 3,511 58 pe i Ll

wataig.com



il i Ll oyladT Lelyy sa gDV (ghlgia ol S0l elldg oLasy) s Juls @ ©
sl a3 Gle GlINS 5S5u0 @ @

NQEWESE) t)\.mi ‘é)‘ﬁ:“‘

By dd LES] el dolaid)
(R PEL (P E
cAigl) el 9oV B ) Skt
oLl ymnl
.DC=3cm 3 AB =5cm ¢y ABCD (b ymmia duds il shuas gl| @l
NOPSR |
Agllall dagll Sla¥ ALS S Jandy ©
cOgelaill Lgy agiy I enle Y1 330! T Blad dasdly @
r e bt Hleiliw ¥
el o g3 Ul A Sl LELEN Gamy auss ©
Bl caliza ggelaall il ©
ol® [AB] dalad cLai| & onodlgie Ceudins ¢Liol 2 Jiailly cowlid) e ¥ e 58,00 @y ©

@ Y il le 3em Lelsb (uld [CD] dalad sLiily conedid| asi Lle Sem Lelsh
c b ymie duds 98 | ABCD Labi,dl oL

sl sl relail] das Sl @
%ak&.ﬂ\ aMM‘%}jdﬁmwgm&uA@deamhbalM‘uﬁ;&f.
"DAB 51331 Jie Zugly Gubed 57 pLis,¥1 Guld ayas

£

wataig.com




el cildass (po M JISAT LS < aul )1 Dol
AL s el Ads
cAtigl) el 9oV saae L) S5kt
Jo Lo s
.AD =3cm g AB =5cm ¢ ABCD Mdatiws il daiogll @unasd
ol
slall Lagll 5Ly yseleid] Jindo ©
Lo opasis il ole Ly W1 B3N 5T 3lnd dasSL @
oo land! jLeiiw !
Lgel] lin s S Aom gt LSLEN s aas
Skl Galia ggelanl] Jialy ®
osiions <LiS]s AB = Sem o [AB] alad -Las| 2 Alally elil) A, Lall e 30,00 @ ®
AD =3cm cos euiial! s Ll [AD] Zalad -Lail o5 A 2 [AB] Ll (s35ee
3azi 3em Loeladiy B LajS e 3,505 cre rusds Sem Loeladis D LayS e 3,50 oo s sLad| <5 ®
28 15 Julaig DCBA (Julaieall L] @ <y s & .C &hazill o gransdll ils plolss
duliine 5 33, Ll olgs Laill el

D C

1 n
A B

SIS (e Gamill (Say) Gollaill ALlE Lajlas] @ i1 cdladaicd] pees Of Opelaill dasdly ©
- (Ol ¥ Jlesiaily

.0)143 abj.a.ae dﬂjalum ;Li..al 1 s T DoLad
gfa\_[j ot daco

cAccigl) el 9oV saae L) Skt

wataig.com



ANIAE [P
.6cm o,ka3 1l d EFGH Modatcws Gdil idaco gl @unas
|

ullall Zegll LY (ypelal] Jincy @

L@_y}@:-‘ﬁ ul” QL»}:_AA.” JJ.AJ'J u}n—‘-ﬁi‘ Lg.' ‘A}E:' ul” Q‘;‘)}:ﬁ‘ 33@?‘ 3T A\lu%ﬁ‘ Ja:nM:v i
Qb}ua_” PRV Mij

:‘“_,CLQ-?J‘)LQIL««:Y‘

el cdogs S A cill LS (aay auss ©
oo aplad s L] < Gem L ylad 5,515 o Las) 2 aa pall Lle 308,50 @i goibill calizea (gelail] (i3l
.[FH] s [FG] :3,511
EUPUAY: Q%ﬁ tM.«’aT ngjbla EFGH Uy Judad cnelaid! fpe cdbay . tbiiis EFGH ade Jasd! el
. Jubews EFGH gc_LUJ\ oo Hlawlaia oy dasall Of Lasg cawaiidl yudh Lag!

sl 303 (galanl] das Ly ©

F

VS WO BUCN W - TS ORI PR W] R WPRY D { A S ek {
i ylad ulid db ey (e o LA ol Dol

cdalis (ol A8 5aay e £ L] (el do Lt

coylad ul® A8 yaas ppe LA 1ol do i)

recan 11 OIS 13] Lgie () yomts Aileadl 3la 233 ALeSa 3T 6 55 54 53 Aaii¥) Ll S
S Ovelaiall Bus yall iy 2 5 1 onboliailly LSV Sy 2SI gl 55 ane Al 29 il
30ualidly Salidl IS Jlanioals B 5 0L Taml 2 dgilite Aladsi

wataig.com



"OJ-QBB o .‘.will : . " ..‘ - ! :,ai

YPy. WU § R PPN |

AL e yhgraett adall ;26 93 slued Mg e i -
€35 saal) I ABUa ) e yogpaell saall JoSe ani -

¢35 auall (pe AUl e (Dgpmall duall Zdol -

B e (ograetl aaatl 486 93 slae gl e iyl -
7-69.'/.@'.\“«,:\.“4.:-3!2\519}.?.37 -

S5lsie oLl LIl Lspell clshazll pLal LIl daladll 1 Coug -1
Otesdiins @)y Gl e GpaaBions @y (po BRI el LY
c!aLEZ dadh o Gl oV i o Olablayy ()T opnylgia
Doy eyl LaS g LI Hlsie ugdy o Slardiosd|
lanYl e cByantl GllaSy 0T (g3 el

Ouals Wayaey eV GHlsie slad] N bladl) s e -2
Selall slis] b gyl Aiciell cilshill plaly cumlie
Lozl 3L gBge izl 3ybacually SISl Jlosiad @& cpmliiall
OSaz G el (Sl gallg ad ilaadl alall M alis IS (yulid Jais el
Ll uld G (e Aalizes JISAT L] | Juo gl

sLid] e elaiadl ST e (g ST g dolidl (e CBugll -3
MNQ - EA‘ds\\ﬁ)y)'“L?‘“b sl JAS, 4] + 4 sl ¢ UL ABCD \‘sc@}e\_r.jj 'M\::‘A O:L*L‘b L_;“_SJ" MM t}{_ﬁa}” ng‘}:&.d
wj\ Ny T+ LY 3l5ie sLail G elatell (iSa3  Lall 13s ey -4
e e g0 0 3. g i Jlosiaals cllsg cLegs Baamall &3gl3l Guasliie fualis (ulid 42 yae
gihshe 65 e L] calshan alai] 5o asllaalls .3 ylacually Alatally LIS,
> =X e o i MNP = 35° g NP=4cm 3 MN = 6cm o MNPQ ¢ MsY|

G eyl g LY (g s s LY ke Sililased 13Say

M) &3 wiin dlel b )
Constructions géométriques (1

Objectifs 4. ‘apprentissage
o s s goériqes d ol

a0 e, d g ot 2
-Eﬂmwusuumh\lgﬁm‘ .u e
desproprétés des fiures ghamérr &
 Sentainer a I

Bl Ji gosmall 93301 § 995 551 YshT & &8l « U Gl
2

x CD=3c

+ 81 cshaall ¢ L3 IK = dem

b St AN ﬁx RN syl ol o paes 3LV (63l ste oLaS) oLl (i llay -5

Bjjb(mm)joghwjamm&m:ﬁ:ww)gb;m?‘ BEN VN P
B B Wi eV Hlsie rhad Jsb Golun Layhad Jsby O Lajs s
R e 1 ozl Jsb (golaw Layady O LajS e 3005 3515 ey o3 . RT = 3cm
Oz % E@ 27 3L (s3ls52el SU = Sem st
S Jsbo udd Lgd 3linl eliylgial dabina eulslis] le Jpunnll (Say
e laall dolEs Auning AN iy oy ylall

Baasme ailghs plaly JS& cLi] Bole] 9o doliill (pa caugll -7

RN MM.AAT AP ;Llub d}‘).n t‘:& LLadl 1ha u_\la:g -8
AB=35cm AC=2,7cm BC=52cm :g:fz!ls

9- Souvent on code une figure géométrique pour faire apparaitre
les cotés égaux, les angles égaux les droites perpendicailaines
sans avoir a écrire un texte. C’est ce qui est visé dans cet exercice.
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5- 1l s’agit de tracer un triangle, en utilisant la regle et le
compas. Les mesures des cotés du triangle sont proposées.

6- A l’aide d’une regle non graduée seulement, 1’apprenant
construit les figures demandés. Le support sur le quel on
construit une figure est une variable didactique tres importante,
elle permet a ’enseignant (e) de bloquer, de rendre conteuses
ou de favoriser certaines procédures. Ce support peut &tre un
papier blanc, pointé ou quadrille (ajoutons a cela la maille de la
trame carrée, triangulaire, trapézoidale...).

L’instrument géométrique utilisé constitue aussi une variable
didactique tres importante : regle graduée ou non, compas,
équerre, rapporteur, gabarit papier calque...

wataig.com



Ao ety doonad) Ol

A LS Sl s |

el el ke Y1 Glaliall il las Glas (e (S5 Sl feall sl Sle Gyl s 20 L3S,
el Bl Ly og! e Orelail] O @y il drdiy eodludaical ] (g5l 5e «Julaieall (al
ale] {yeleill gl SI L] Jeogill Bumgia e 3550 jmall olgl ins sllaa wlld (o o g
faall o3a (59,850 Crelaill Jan il e il 138 O LS et L) 3ygynll e LolS Lgalis]
el JSs

LeS .+ oliall 3umg S o caSyall Balely L€l el pnl A ,uall Aladi¥l 2 palaill Lartio
all o0 ol g3 T Jilawe Joms (150550

Sl alaie ¥ Al ) OlauiSat

slae Y laliall (e 28,1
oo Ol dafpe Pl Dliwsy Jo -
il d g e Y

wataig.com



B

ol ale by ol b ol Jo¥W1 dolad)

caile gazma 2 palail) Josy s Jondl daco

e I3 IS 1)) Astinn g JISET Lgale Lagenya dan ;3 lSd nunigl el ooV idae Lt Lkt
(JSEY Lgule @uuyig 8yspeall Lo B3 3S0d @) (Sas

D AN S S
) = IV [ S/

o\ L

7

N\ / ]/ [/
N~/ |6 /() / [~/
N/ l ~/ N/
4 AV

e d
2 aSeadl wae Jaated Ayglall il Lall ileast 5lanidin g @gdl ol e JISEY (palaidl @y ©
LJIEY sis By

fmadl sabsgs Ja omalaill (o b (e Ay slall dagll Sl Alewioall cule Y1 ()3l das My ©
Oalosy of S IS 2 cilaw il obas I (olmby of Acwalsdl By Lageays 07 g G !
Clus e L 098t JISET e Jpamll JISEY1 ol aad Siadd) (o3l clsa|
YRS PEN (R PLIr |
el 2 aleaniadl 5ybatlg L] Juo gl LA @uaan Lasl o] us i de gama JS it @
bl Caliza (galaall (a3l ©
gl Lo o Sl esle 3l Gl Comny U JISEMS (oSl g el Sadl enle yan] le 58,0 @y @

JSa) G (o Loy BlSa] leg Anleal Glon 2 3uiall 3amsll le GlInS 58,501 @ ®
QYM‘UM%E\}M| u\.‘.u:-.d:gg.uﬁ Lmﬁmﬁ LA):‘.SSJ

wataig.com



"O . b - :.aill .

.“ ..‘.. ,,.i

YPy. WU § R PPN |

Al e yhgraett sdall 27 94 slued M e oyl -

40 doat) S A8 S e (Dgraall dnall JoSe uai -

B Lo (bgraetl saatl 587 94 slie gl e iyl -

8-6 g.'«.bf.dl [ P 2\5)9)9.4? -

ow““”d 'apprentissage)
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7- L’apprenant (e) calcule le périmetre de chaque figure en cm.
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12- L’apprenant décompose chaque figure en rectangles et
carrés et fait les calculs nécessaires. Il peut aussi compléter
chaque figure en figures usuelles et faire les calculs nécessaires.
Ces opérations de décomposition, recomposition se font
mentalement.
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¢ ki ’ carré, triangle, rectangle. Pour calculer 1’aire demandée,

I’apprenant(e) décompose chaque figure ou la recompose
et la complete et effectue les calculs nécessaires.
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B B 4- L’objectif de cette activité est de calculer la somme et

) _ - la différence des parts d’argent.
") Sara posséde 24 DH, elle dépense - de son argent

de poche pour acheter un classeur et le Lde ce qui o L . L L
S —— e sl 1 Sara dépensé de son argent (24DH) donc il a dépensé
« Quelle fraction de son argent a-t-elle dépensée?
« Combien d'argent lui restrgerlril? ’ % .jj]

cn %x24=%=8DH
Il lui reste 24 —8 =16

Elle a acheté un sec, a payé % x 16

1 _16 _
1-x16=10 = 4DH

Il lui reste 24 — 12 =12
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Quelle est la longueur de la clotdre ?
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« Quel est le prix total de la cléture. 8
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- Quelle somme d'argent Hind a-t-elle dépensée ? T 10a d
+ Quelle somme d'argent avait-elle au début ?
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Slanyi 4 o Mlsins @latell ey Eooms untia Jlrs

Ot Jalteall o 2 Gsbay Jslall 2 a3 5 ol 2

| —— samss 3T sl 2ot stell sl (a3 5 il

[ ] Sy lae sl oslell sretl Sy A1 (g ynSIl saall

siceoliad) A gleiall
3.3

== —

5 4

(15m +Lm +9m +3) x2

4
(15m + 9m+Lm +3)x2
5 21 2 4
3- L'¢leve trouve le longueur  (24m +5m)x2

de la cloture en calculant 48m+ L0m :48m + 2m +

4- 11 utilise le models et calcule la somme d’argent
dépensée par Hind. La somme d’argent qu’elle avait
au début.
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— 4 — — . N . & . T -
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I ... 5-Oncalcule 1 +1=35_2_3
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—_— 358 Al Al o 2 5 10 10 10
H5) Alivoulait achle(er un sac mais il mavait que %du montant. Aprés avoir recu 12 dh de son pere, il
s et I I 3 du montant représente 12Dh
~Quel st i dusac i i 10
H(6) Touda dit que si un nombre est divisible par 3 et 9. Il est aussi divisible par 6. Est-ce vrai ?
L - Donne un contre exemple pour expliquer. DOIIC le mOIltant eSt : 40Dh car 10 )3( 12 = 40

(= |

On vérifie : % de 40Dh c’est 8Dh et % de 40Dh c’est
20Dhet8 +20+ 12=40

6- Ce n’est pas vrai : le nombre 27 est divisible par 3 et
par 9 car : 27 = 3 x 9 mais il est non divisible par 6 :

27=4x6+3
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Tem
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: dia ABC &l 1l (9H

EAG =50° 3

9cm? ; 6cm2 ; 10cm? ;15 cm?

(3em +4em) 7em olabin (g1 &50 301 @SLEI cdbiall A lwa -7

(7x3):2=10,5: ;¥ 10,5cm’ : . 3cm 4

8em’ & 4em g dem olalin (21 Ayl M) @SN cbiad) ALy

(4x4):2=8: %

6,5cm? : & dygllacl A Lol

(4x4+3x3)-(105+8)=25-18,5=6,5: ;¥

caidyg Cbymiall dud @laiedl dasdly -8

@B cdie & das by A yuiell clulatl ABC Gilie Gan -9

L3l

Am g 6m ol ylad Liaa iy -10

A yiaedl alwlEtl el (Hlgie G <11

Gty @ Aomaaall Clealall T, 5 (1) JSad) (3) elaied] das Sy -12

colalal uan (S

@ o gall alied! Lagd ud G ye€ Cadde 3,8 elatioll Cowmmy -13

S dae Gle mumio due dend 7 sy

72,74m% : sa yan YU aladl dazdl Jobs -14

163+ 12+123+6+ 14,14+ 6+8=7444 : ¥

0¥ 229,6m : o 5uas VI L Al el A Liwsl|

(8+4)x(123+4)+((6+4)x(6+4):2)-16

=195,6 + 50 — 16 =229.6

15- Laire de la figure colorée est : 9cm? car :
((6x5):2)-((6x2):2)=15-6=9
16- L’apprenant reconnait les figures géométriques

demandés et les désignent.

wataig.com




Aol | Sldaat! 4 plat) 3 aa ™
CIRPS (SN P eS )

A LSy Sl s |

el e ST pe o Jilaadl ans o 2 4adsgis it os Biloaos ] Gyl 1208 Ala T e
clolall adge Al oLid¥lg o ydie (ndae )89 pox ddl
2 gydie sac slan Clod Buslae V1 BGE 2 (Satll fye bl 0nSa M puyatl 1is B &S] a3

cyduadl Slae ¥ Bel 39 LSS Arala) uelsall 2 oSatll i Lo ey . pumis of (g e sae

Ol o

!l Mlae ¥ G peat Boalae V) Ausd e Sl @

1000 57100 5710 2 (gyiuc 5T pumes Sde o pin Ll Coyat ®

.0,001 47 0,001 i 0’1.%6)':"'231@% de Cipn dUat oyl @

e G die dae deud
Y G st Al
.o yall CJL&JUJQ}.}JA_U

9 329 faemma ol Lalae V) & aad] Jeaiow -
{om ydue Cpadde slos
o due (ade elua g §)B9 foame ol

gﬂjcﬁjc_@«b\_’&mgséjbs&&im—
‘M@L@MJBW

oy Ty per by Plws wilnisny Jm -
i - duall slae Y

cAlagdl 3Ll a.la_ﬁuiu_a blis2

ol pandl) Ayydiadl slae )
Lewal3I) Aty (opualls

wataig.com



(2 g £ Lied ! Al l
Ayl Sae Y aen 1 Jo¥ I ol
2,01 4 e le gasme 2 LLEW jordy : Jeal| drios
ceplt il plaiag Blygl e lad) Sl
NIRRT [P
calams oy 1,15dm disye s 1,5dm dgls Moions @yl sdcais ol @antdi
cle gesell Hlsl 2 VTl o (e G d! @ )
JWSPERBIPLEn {
Sl Jleainl )9y e S ST @by die gazme 2. Lgd] Juogill p3liil) Ae gamma JS 5300 pudy ©
CAdaall ping e BN ol sl g pannd
3 ysecadl e Aelan Login 3yall la 9 25,75 9 173.8 § gamme ol @
A ydiadl slae ¥l # ks s AL Do La
2 e reat oo
ey y 8o bad ) Sl
AN (e

1,74M e 5indi Jobo il 51,93M caue M1 Jglal Jolo sl ALl 5,ST Gay8 2 diningl| @aoti
Lt juadly e MU JboT o (3a0) s |

0 S A il e e d! @ ATiall cilidane 321)3 day s

ol oS e ol 1 301 Buleall pins 3ysmcd] le Jondl Crealaill ol iy s e Lot yLaituY|

Y it J..Lr.%dj.ﬁm. Al e_tj./.a EILS oLasd
.Eg.:)b“.n.c 1ot daco
C‘}ﬁj Ql.y.uﬂj 3 ygtuu bl djLujﬂ

wataig.com



S50y Jolie diads (521 Gl 58 La ol sll yald 3,850 cyals ;s 6 il uniagl] ants

duas dylaae @9 g ylas @9 ;ﬁ.\.ala IS Lelaarin! Lg:"” Ol @ilel | LSEv:x Z‘.;CL@‘JLQ:'C&MY‘
o yeall l..uEJJ:-qul.ala Jeaiculg ! el s (neland a ] el 3] L paldl duasg el
) (e (3] wiag 4830l le loamdl 5] Salels g€ i Al s ] Tskingi s

cAceesd) Jleatinls

lee JSI 5L e lend! el o 338 (LS
104,26 x 3 238,125 x 8 150,007 x 6 0,841 x5

1000 57100 5710 2. e ae oy :aal,3 doliact|

$8 Jee rdead dao
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10 2 1yt 100 soall 20 Coyinll 4] lina¥ cllsg 45 x 100 545 x 10 x 10 s beas I sy <y
T80 10 2 oyl &
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151 X 0,01 =......
151 X32=......
151X 3,2=......
32X0,l=......

($20 IS dlee @latia IS Sy sl
YRS PEN (R PLIr |

0.1 2 griue o pamen sae s Bae i S0l 2 Lajleiionl @il calloe gl celail] (o iy
LGy sae 2 gy sae oyl Asbae ¥ 3l @3 0,001 510,01

5T 3amly By sland] Il Aliols Jusad 220,001 57 0,01 570,12 gpdie ste s 3l Jiam 3]
tJie gdue due 2 g ydie dae il Ay LaT 3y &S of ol

4,32 =432x0,01 417,1 =171x0,1 :gSS?lS sl o gl OSwad 4,32 x 17,1

432 x 17,1 =432x0,01 x 171 x 0,1 :53!

tole Jrazmiy Jalgall lio gl e gt Gyl Aol dpols Jlestiwlyy

432x17,1 =(432x0,01) x (171 x0,1)
=(432x171) x (0,01 x0,1)

0,01 x0,1 9 432 x 171 u.‘.u.zaui (a9

s latl s O ﬁlﬁjﬁ‘ soe abas %d.ﬂ.i:u.u:'ﬁo;y‘ AREN| \;\.Aj
432 x 17,1 =432 x0,01 x 171 x 0,1
432 x 17,1 =432 x 171 x 0,01 x 0,1

4,32 x 17,1 =73872 x 0,01 x 0,001
4,32 x 17,1 =73,872
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Gl ajaily pasil ¢ &5y adi2il Ala el
Les nombres décimaux : Addition, soustraction et multiplication

Oblectifs,g:y0orentissage)

|« Uniiser a fechnique usuelle pour caluler la somme, 3o goni o
la différence et e produit des nombres décinaux. :

‘“@ Gy la! Lewilly & pdiadl e 15Ty las sl pazmd HLic Yl

312510 651 35 455 685 5 50 b 522812 o380l cspnas 3351 bl Gluasdl

PR c(§3de audiua Jleatnnl @ G pdue Gadae

laamed 1 ) Juo gl (o liaiadl SISa3 ] bl 1o Cagy -2

o] 4133 ol Y] g
15,75 15,75
+18,40 +18,40
5 15 [N - “ . . .. .
i i =
S a5 ) Wil
100- 34,15 ¢ Gl el
IP Z‘U 30 40 5? 6‘0 7‘0 8‘0 9? "‘JO
— — 1-1,001: o
sl 3360
Al @) L g ol S5l 2y s ) 0k )
+ giz + :735 +12’§4 51392+ ... =54539 ; 0,001+ =1
- — T 04547+ =1 ; 0999 + =1 3
JJ.:J:.& (E)ﬁ_hld‘wm-
et O sy el @ o Sasas . =
30208-0,12 ;  24-0,04 274 + 350 +1,2548
5001,8-091 ; 82-1,754 345,7 + 80,45 + 376

()Jecalcule lalongueur dusegment[BC]: ~ B G . - . . o - . . .
T sl oy Gl obit¥) pe 7ok of e Audae S Smiyg gy -5-4

AL Lall oot Alolatl g sLae W e 5Lie g Biall oo T cmed 2ol

6- L’éleve calcule la différence entre 5,4m et 3,7m.
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36 x1,5=36x15x%0,1
36 x1,5=450x0,1
36 x1,5=45

16- Pour calculer le prix total des pommes I’éleve calcule
le produit des deux nombres décimaux 3,5 et 12,75.
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s sl @
4,87 x 10 32x10
4,87 x 100 3,2x100
4,87 x 1000 3,2 x 1000
+ T gsaadl gkl 6)
/\_“ 10 100 | 1000 0‘,1 0,01 | 0,001
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) yobserve les nombres et je calcule la somme ou la différence.

037 + 027 = 0,13 - 0,03 = 0,52 - 0,
0,27 + = 0,93 - 0,23 =
7D Je calcule I'aire convenable ) Je calcule laire .
du rectangle : ble d D - . . -
reciangie ?::(:izfee ! U.LC. ‘J.AA}‘ 7 A..\.d‘ 2 4.4.‘).«4 ‘A! KRV (q.\a_u\.” Sy -2
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3- L’éleve observe et de nombre les eases de

e
251

T TEa—

BB (511573947 )

\ J

méme couleur et qui représentent les centiemes,
et calcule la somme de la différence de deux

nombres décimaux.

4- L’éleve calcule I’aire du rectangle en

calculant le produit de 1,4 et 5,62.

5- L’éleve calculer le produit de 4,3 et 6,7 pour

trouver 1’aire convenable du rectangle.
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6- L’apprenant construit la bissectrice de chaque angle

a I’aide d’une regle seulement.
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1) Je recopie et jécris ce qui convient : complémentaires, supplémentaires, adjacents,

non adjacents comme dans l'exemple :
»
B p K ¥-
150° e ~ N pL
E i o M
A o c s <£'
v

Deux angles non adjacents

ey lg! Cania (OI] (sSs AOB glidl Luld 33,00 -7
JOA alid (53)elaall

37° 4a JEF Lulid oy GEF Lyl Canie (EJ] of 43,20 -8
JEG (uld alaiall i

Ongly re Ayalyg Al IS B gl IS wlid fgazma samy -9
-Oletie Gunglly ulalSie

Legd Oudlie (ngly e doLal 1aa B (5) elaiell <o yam -10
| yidin pling (il s

By yne Lealas] uld ilelSie (gl @y =11

13- L’apprenant (e) écrit en dessous de chaque figure les
termes qui conviennent. De gauche a droite : 2 angles non
adjacents et supplémentaires, 2 angles non adjacents et

couplémentaires, 2 angles adjacents et complémentaires.
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P ’“‘ A — 4- 11 s’agit de reproduire le méme angle, une premiere
J \// /7 fois a I’aide du rapporteur et de la regle non graduée
et une deuxieme fois a 1’aide du compas et de la regle

- mewwsiﬁ Sy i 030 non graduée.

2 D
B .

<\ . 5- 1l s’agit d’utiliser les données de la figure pour
@ Joreprocs tanglo suvant ataide du @ Jutise lafiuro x I écrire et calculer les mesures des angles demandées.

rapporteur et de la régle non graduée;

G
A @pp B
. « Je recopie et je compléte les égalités :
F AOB=.....: BOE= ....;EOA= ...
EOF= . - =

« Je reproduis le méme angle avec le FOB= . = 52° = s
compas et la régle non graduée BOF = a =
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Les unités de mesures de volume et de contenance
métre cube, ses multiples et sous multip

514313 G5 35 651455 65 5 60 b 552013 o300l csptas 3351« bl Gl
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E[um omaia Jgh i 0 ¢ ptan 8K L (it T el s sl @)
L lem? o aasag e 4 dabs

Tem.: 5 ca&all s s

i 88 e 535 T sl s cussls

@B

@ Je compte e nombre de petits cubes dans
chaque parallélépipede.

«Jimagine d'autres parallélépipédes Tous ces. =
formés chacun avec le méme nombre [EReiepheded K&
ont le méme Ly

de peits cubes et je les représente. olume.
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5- L’apprenant compte le nombre de petits cubs dans
chaque parallélépipede et imagine d’autres parallélépipede
formés avec le méme nombre de petits cubes et il les
représente.
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- Je calcule le nombre des petits cubes d'aréte 1 mm que 'on peut ranger dans cette boite.
i

15- L’apprenant (e) lit le texte et répond aux questions. C’est
une situation qui reprend le sens du volume.
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4- « Il s’agit de compter le nombre de cubes blancs dans
le premier cube.

136 (bl ool 855 32385 5 51 513 33231 58 1055 85 5 60 o 5081 3 231 tebas 335 < Uil Gl

S

e G b LS s ] e el (i s g gy

e T Méthode 1 : de haut en bas

[ g
w sl [PeEe=
L7777 X = X..= ia |

X = X = |
Gifs e s o= X = |
FRS AP
ot AT el e st
) okl &1 e G i 6
o - sl = 9
M dmt g dm 050 ; 35m/ ; 3t
1o 51 me s
M = e = dm 3B0me ; 450me ; 0035 ¢
@ - Pour construire son cube avec Je compléte par le nombre ou 'unité
des petits cubes, Ghita a mis des qui conviennent.
rangées complétes de cubes 1dm’ = £ Couche 1:3 e Couche 2: 10 == Couche 3:8 et Couche 4 : 3
rouges dont une extrémité est |
visible. Tm ¢

- Combien a-t-elle utilisé de 1he = cm
cubes blancs ? .
18124 = ds A . ’ ’ >
e it o cubo v ﬁ . Meéthode 2 : de I’avant vers 1’arriere
@, 1m3=1000dm3= 1000000 cm?®= 1000000 000 mm>

des petits cubes blancs puis a
73024 = 0007302
Tom A T ) i = 600 s 6000 000 G 600 000 000
1@ 1m? =10 h¢ =100 daf = 1000
1dm.
1dm

peint en vert des bandes qui font
le tour complet du cube. S
- Combien de cubes mont 10000000 mev’= 100
aucune face peinte ? Asliig &alA
el T Racdy Al o cisng o ity ol Y 385 e DS s B 0l g+
S skl | e Sl | e Gl | S il | S el | S e | caSa il
km? hm? dam?® m? dm? g mm?
Tcmd=1ms ) % ! .") y Couche 1:2 Couche 2: 12 Couche 3:8 Couche 4:2
Tdmi=1¢ 1 1me sk 1a 1t . e : —_— : —_— :
Décilitre. s Centilitre. s Milllitre B-thy
B Total cubes rouges : 24
Total cubes blancs : 64 — 24 = 40

[ 5
* Dans le deuxieme cube, il s’agit de calculer le nombre
de cubes n’ayant aucune face peinte le nombre est 26.

5- Il complete par 1’'unité ou le nombre qui conviennent.

;“-’P"L” Olas g adbg=d Jou S0 [ha e palhy Ol
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5 8 | 10 | 16 20 dh o e 1a et

x 0,2

saadl (udt 2 Gyeatly o1yl slaed e sae IS e Ja LAY deline slael Jgus Joasdl s
A el 2 b it sall LI (0.2 it Jalas)
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dh o e 168 e
dh . 2w ple

Byl Aeeadll o Led 87.5dh (amasill da musls 125dh (adsill J3 50 Gard o OIS 1)
sl

@bl 2 cile gezll pydlidie o dl cigllally L 3o)ldl colidaall 7y g ATl 361,3 say )
el il yide sl Lglee
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100 | 106 dh o (st Jd peidt | oaamd) flos o)
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Proportionnalité : Capital et taux d'intérét

Objectifs grapprentissage
o Recomim et el et [t et e

o 7l Bl 35y Alall (o 361, doliill s by, -4

celalaadl IO Al comnnl Gilly 40 335511 ilxllaiadl
e oo deally tgge Uladl ad Ll .TTC 4 HT 4 (TVA) e
‘“t”‘“s;@ ol e (TVA) Zaliaedl dadll Sle dgpunll gobad pilaa
P syl sie 4 ) (yell maad 4l Calias e . (HT) allinll
e “ (TTC)

3 e i sadl
33 aan Ll ol

2ol b ety 1 gzl ST

 akly BT sl (ied €)

9516 6551 5 1953 5 T 80 e 58201 4 sl ctieLas 3361
RETEIeS)

~432 13000 4335 (il Lilia &
Sll & cae 13 o

<252 100 € G2 pald

100 10000 dh 5 i

vvvvvvvvvv 00| dggind s DH 626 DH 875 DH 1245 HT (45|

626dh | 878dh | 1245dh | () Gy
A TVA
- | TTo G|
(@ said a placé un capital de 12000 dh dans une TTC u-ﬂ—d ‘
banque & 3% pendant un an.

12 Amdiall Sl milig cbeds oS Gle $3LY @
Lile Lilis slac cuain s A0 Alawall S doliall 1o by, -5

O Syl A guns dsg ALY asd &2 )3 750 000 )43
<Lea ;5 783 000 ilie il

§ JLA-A-HT)-” [NV L tm_g L..g'd‘ 3514t gy g_;.u:j

6- L’éleve calcule le montant des intéréts en connaissant
le capital (12000DH) et le taux d’intérét 3% pendant un
an.
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] VOB Aty oVl Bl B el Ay Jlewd
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s S A sieadl 3L ladag

3825 dh W3 sia 388 o (eaad A 304,50 s ol 3 (Jach) Ul Gkt gt =0
eyl i s ggially anals

9- L’éleve calcule le montant de chaque
versement de six mois que le chient doit payer.
L’éleve calcule aussi I’économie que le client
aurait-il réalisée en payant la télévision au
comptant.

.......... 100 dh 5 gt

3825 45 dh o 45 S

© Une télévision est vendue pour 4800 dh.
Sile client paie au comptant, une remise
de 1% sera consentie. Mais si le client ne
peut verser que 2500 dh du montant de
Iachat, il n'aura pas droit & la remise et il
paiera le reste majoré de 5% d'intérét en
6 versements égaux.
+ Quel est le montant de chaque
versement ?
+ Quelle économie le client aurait-
il réalisée en payant la télévision
au comptant ?
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 griali e 041 O
dh o i S (%) 5l dh o gl
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@ Largent quion place 4 la caisse d'épargne s'appelle le capital. Au bout d'un an la caisse
nous redonne notre capital plus un montant d'argent que fon appelle les intéréts.
Sara a placé un capital de 10000 dh qui rapportera 1500 dh d'intéréts au bout d'un an
- Je calcule le taux de placement.

Capital en dh Taux Intéréts en dh

10000 dh 1500 dh

A5 4 g g e 6 (o T it T

g igh 7

a7 el g i Alas &
el ik

Captal Ok Taux

S Intérét 588 Epargne 343 Pourcentage ste fais

el 9T Jlacs ) Coammyg Jouzell sde latiall JoS5 -1
Agiead| 305NN of

Jd Zelndl oad Bl Joamll () elaiedl Sey -2
&1 (il Lgiall 2ucail) flisy 840DH (g1 (o uasenll
coauasl] dlie Cowsmys 8%

3- L’éleve calcule le taux ensachant le capital

(10000DH) et les intéréts 1500DH, et remplit le

tableau.
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36 Al g u L
- 4
—_—— alall 8 (gla aaks e i € cal
1 1
6 4
1,1 2,3 = g
6 4 12 12 12 12 12
L, cwsleai (il e 150m b 2k 3y 4 (20
PRl 2% 4 Llsh Jalé
9,.5 1..,4.7 ' s cazal
. Sl cazal
ta 2,4 Fastall 3 AL i
=70.4 =8,987 5

7,5 em 4ol sl gob 26 em Jiiia daat (5

REEPISRARNA RO

PR R I ppe—

20dh & Ga Jmaidd i e 3hj .15 dh (asiddl) ;;.:d_ah 20 dh ) Ses Byiia 5 GS (6
¢ A

) Le prix d'une télévision hors taxes est 1800 dh
+ Je calcule le prix de la télévision avec
20% de taxes.

|

Lol 35 QT ek gl s cal
aal (3
346 153.75 436

83 T 645 X 29
3752 237 8,27

67 X 52 X402

) Lasalle de clas: 6,725 m de largeur
et 8,90 m de lor

1
[

ogllas sale oy Jiiatlly cppaionns padl] olaiall {55
5 . 1 1

i P ety

0,18m=18cm , (12x1,5):100=0,18
1,5-0,18=1,32 : 58 1,32m: ga cpocndd] aay daladll Jobo @
Adee JS 5B Aliall ald, VL ole ) il Sy -3
oo Llae K Coey -4
75%x2=15: ¥ 15cm : sa Jdatcwadl JJobs uld -5
26-15=11: 5¥ llem: o Jubiwddl Lo ye Lulidg
11:2=55: ¥ 55cm: ga Judaiewadl (oye 003

75% 51 20dh e 3 Jie3 15dh -6

7- L’apprenant (e) calcule le prix avec 20% de taxe :

Le prix avec taxe devient 2160dh car :
1800 + 360 = 2160

8- L’apprenant (e) calcul le périmetre demandé.

wataig.com




\

3l 00% Al Ak 3 21l dazs s (9

850 3 i

15m3

H(E) Jécris le volume d'eau dans le récipient gradué dans

le cas (1) et dans le cas (2) en ml et en cm?.
« Jécris le volume d'une seule bille en cm?.

H() on donne la figure ci-contre et les mesures suivantes

CAB =20°, EAB = 45° et 'angle CAF est droit
« Déterminer la mesure de I'angle GAC.
- Quelle est la mesure de I'angle GAE ?
- Quelle est la mesure de I'angle FAE ?
- Que représente la droit (AE) pour I'angle FAG.

20mm? =
1800dm3 =

=...dmd ; 075m3= ... dm3
dm3 ; 15625mm3= ... cm3

m3 ; 258m3= mm3

M m @ 2

P
E B
G
a T

+ s L il el caf (12

0,5/;105 7 ; 2d¢ ; 2500m¢

+ B il gl @

D

Vg A dualy oI euienad] Cauni 08 70° 58 BAC dl301 ulid -9
BAC 2ug13ll Cania 58 C le Yy B le ¥ gsimy

.GFB I Caiais [FA) 0¥ 25° sa GFA /301 ulid -10
90° —25° = 65°: ;¥ 65°: ;3] sa EFG L.ld

Mdsgﬁa\.us_a.” A&(B)M‘%-ll

27cm® ; 27cm® ; 1llem?

s yuadl eslelat o <12

ol gl el ya ks LS JS Sy <13

90° — 52° =38°: ¥ 38° 4a a sl Ll 14

15- L’apprenant (e) calcule 1’augmentation du volume

d’eau dans le récipient gradué, cette augmentation est de:
20ml.

Le volume d’une seule bille est donc 4cm? car
20:5=4 et 4ml=4cm’?

16-* GAC a pour mesure : 40° car (AB) est bissectrice de
GAC et CAB =20°

*GAE a pour mesure : 25° car 45° — 20° = 25°

*FAE a pour mesure 25° car :
20° +45°=65° et 90°—65° =25°

* (AE) est une bissectrice de FAG car FAE et EAG ont
méme mesure : 25°.
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iadl e 3all (aNT Ga 5 ca 88 a1y
L60kg (i
381 e LAY gt A

223015 py0bbi ponil
ag8dly
- J3UT gigaablil -

& ol QAT Asls czal (TH
wen

Jsem

oem C

+ oplall 4l e cual (@2

T =
il T Oiacl, thais 2agfy 1,5 0 okl (8

kg o A2l A8 g o jall 48 cual (61
20

2dsg 1

i K910 5 gk 149
ﬂ ii i Zﬂ i\
sie el Lol e 2430 Lo 58 2l s
Gale 13 (LT 138 e e G
BE/FE

te:  H{2 On donne la figure
suivante ou le

&
s »
points A, O et C v
sontal A s c
o
1 léter les égalités :

0D = - AOD =

2. Calculer le mesure de langles COB. q

foslell JSad dalive elaiall Coumy -1
2 oY 230em” o dsliwell ol s 1 s ylall
((30x20):2) +((30 x 22): 2) + ((10 x 8) : 2)
=300 + 330 + 40 = 670
900-670=230 5 30x30=900 »
8em g 10cm = olalin 21 yiiall BSLaI eliall Caunl s 2 45, ylatl

delasyly 10cm Jo¥l soeld s oilia Lle Juamig oyslell aliadl LI
30cm <eldsyly 8cm AU 3ueldy 30cm

: u;}’ 230cm? : 5.; LQ.G:CI}LA.A.A tjw
(30x8):2=120 4 (10x30):2=150
(150 +120) - 40 =230 5 (10x8):2=40 s
2 oY 350em” o cpislell il iliadl i lass § gazma
(10x30):2=150 4 (10%20):2=150
600 - (150 + 100) =350 5 30 x 20 =600 4
Oaabolite ML Glsie (e 3yle 5o (slall sl -3
: 16cm delds;ly Sem Logia usly IS 30cld
oY 144em? _a Gslaadl A Lol
4x4=16 ¢ 5x16=80 ¢ 5x16=2380
160 - 16 =144 4 80 + 80 =160 4
oSy B yplacuall Jloainly Camiel) @uuypn -4
il Gl @& LIS, Srlacnadl Jleails dglydl Jan -5
IS5l 3k cead! Jlextianly
Kg ) CL&._\.” zd."Sj g 4)}4_” 2\_\:.5% -6
JAe gy yedl G M 3t e eV Jgunm el Cocummyg il Ty -7
9- Cette situation est une évaluation de ce que les
apprenants (e) ont acquis sur les polygones usuels et sur

la regle utilisée pour désigner un quadrilatere avec des
lettres.

10- 11 utilise la figure, complete les égalités et calcule la
mesure de COB.
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40000dh 555 Gl iia Gkt g
Al sl ale

40000 100 O S

HD un camion porte deux réservoirs servant &
transporter de I'eau. Le premier est de volume
1m?3 et le deuxiéme a pour volume 0,75 m3.

+ Je calcule la masse d'eau transportée dans
chaque réservoir si on sait que 1 / d'eau a
pour masse 1 kg.

¢ G i 865 LIS i 0 ] 2]

o ] i’s}' ]
,ﬁ/< 2, 577
e
o X /LS
. . 57 7/' 57 fsse
45| e b \\

R SR ()

[

(ds)

75800 m
850 mm
0,098 m

65,15 hm

Un traiteur a

jus pour une grande féte.
Le récipient contient 0,8 m2.
+ Je calcule le nombre de verres de
contenance 25 cl qu'on peut remplir
avec ce récipient.

+ s8iady gyl ol ke byt (W4

(dy)

(dy)

rempli un grand récipient de

=)

osMay 9 Jguamdl Jay 5 JSadl oSy -11

o2 B aliin (gl IS (nilalSTe gy JS elaiall sumy -12
Odalie b 6T B 05Ty Gnalmiia Ol (583 YLl
gl iy Jai -13

-14

Al I8 duliall sasgll (S, <15

16- Le volume total d’eau transporté par le camion est

1,75m? et 1,75m> = 1750 et comme 11 d’eau a pour

masse lkg

La masse d’eau transportée est donc 1750kg.

17- Le récipient contient 800/ car 0,8m? = 800/
et comme 8002 = 80000cl et 80000 : 25 = 3200

Le nombre de verres de contenance 25cl est : 3200
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coRade I8 slus Conmmys AL (yuatiew -18

Yol o6 alicline e unid Sl slae ¥Vl Mia (3) elaied) su=y -19

ot a0l .80 suan
1,7,13,19,25,31,37,43,49,55,61,67,73,79

S alaeline e 1o auys Gl el slae¥l ol fu ora elaiedl sasy

.61 931 a slue¥loia

laa .1 54 cliclans e wi Lo 61 9 31 Hu e @latiadl sus

ol ot suall (2 3 acline e 1 o wojo LIS 989 61 4o sl

.61 ga 3

aelaio T Lang e (e @Yl 9 b Lelatia 18 yul=y -20

.7}‘%&?'}\.‘4.4." el Mﬁmgb"éj-i"-.'ﬁé—;"“»‘jdsu-“-‘ﬁ

(70 x 250) : 100 = 175 : 2508 ¢pe 70% @laiall Covuy @ 21

175g + o Liglha oI ALI ¢y3)
s dalastl M&T’M ){:mu_ﬂ:d‘ J}Ja-_” J.A.C«.ug °

100
70 49
70g : ) L glla oIl A1
2 oY 58,50dh : ga sl dule clias M1 bl 222

35,75 + 12,25 + 10,50 = 58,50
Jgaz=ll 3 gﬁs Ao Gl o piay (&3 Lgraadl 305La0 (q.\:.'ld‘ Ceusey <23
calgie 3 UM sslall e
cogllag gale Coumg Tl K Jexiew -24

25- Le nombre 2032 est non divisable par 3 mais il est
divisible par 4.

(100 x 49) : 70 =70

Donc Zineb doit utiliser des pages avec 4 cartes.
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w% 3 laalyl

gl Gt ol Juldl s
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938,90-410340 ; 089-7,25 ¢ Salls sl @28}
30789 ; 0.87-0.784
sl Jlaaly ol G siaily adly 2l @91
4.64+0.125+526.5 ; 45.51+0,025+7.885
870,654 + 132.5 + 63,346

Q—l:i i :i+i=l
12 12 12 3 12 12

[u—

24 3a 3l sae g 2uedkl sue ¢pe 1% Jia 10 o)

O 0Sas I sUas ¥l e B9 duain gl (5) elaall 1yas -27
o Legilin] le dilafy Led dls L8757 @latie Legd pa
o 15% alaiall Covummyy LgaB gty Sl e L W1 Liioeia Al Lle

A5 =90 :
{60 % 600=90 : 600

a9 90 sa el @udlly gy pdl Al sae o))
510:3 =170 ¥ 170 5 510 &b 1.5 510

Y Sbgianedly Ggeny 340 (T 2adlill (e B Lo

600 -260=340 4 170 +90=260: ;¥

Al Jleaialy 3ozt dulee S joming gy <28

Al Jlaaioly w3l (e 32Ty 9 e JS Somiyy g -29
JS Osbs At Siomy Aua, il ALAN) Janiayy (il T8 -30
cOsle e3>

ajeriys Bulee S Jaiy -31

32- [éleve observe les modeles et calcule la somme de
chaque 2 fractions.

33- Deux bouteilles de savon et le shampoing coutent
ensemble : 40dh car 11 + 11 + 18 =40

Le prix promotionnel de cet ensemble est 32dh.
Il y a donc une réduction de 8dh car 40 — 32 =8

Il calcule le pourcentage que représente 8dh dans 40dh :

8 -
10 X 100 =20

Le pourcentage de la promotion est donc de 20%

wataig.com




s o F &

MOZ\.\I&JO:ML‘CJ‘ U‘UJJ‘
W‘ﬁummp.\.‘uj 13

ALSCLSIA s 3y SIS

i 2l ety ol s walucil] ohas (3 a3 cye @lail] 0S5 ] (pupall 10 Bl DA (e s
Jgu alasil @ HLYI 1A 2 9. 2a G0l clalead ) pe dralite quesal ol Aoy )5 le culaled| o I
e @bladl Al da ot alblall e JLESY e oS ) ol Jalas ol dline Maef
el elis oy (2015 ol

2 gagdy ¥ glia el b sl g alile of dilin 3oLl drameatt ALSH (yuyodl T IMS e Dcad (B yay
A ods 2 S (galead Alaa ey ezl (udd Lagh BoUT L (pa Oecen SIS & Hlae ol
LoT . Cpesandl (alid ez (i S Gudls 353 30U (udd (e Gpean GHES (T Ay ol udiy (yslasdog
STl 61 @l 3yl und @ ST 4 G sl Gl pializea (isle (pe Crene Al 2
vy

RV Jﬁ\.’.ﬂj ‘Lu_v\_‘:ﬁm ‘q.uo..” % 2Lt @J}S ulS ‘_\l dose> ey as L..u.uLl:) <Ua A U}Ia:‘M-’J
&)}T lul_m Qll u—U-*—” |.:LAJS_ZL£ DXV E PR W| a<d| (ot § B u.\.r. 33La JSM LTJ.I.UL;:‘_”
cAugeazms Al il g e Lgud Gslalaty Sl

I 5Ll aad Aparmad| A w5 gl e G52yt V12

Ofal o

Jom Aol culeleall | Lellasioalg dulin of ALe 33U Apammond | AL (o ya — Leule cilileally slac ¥l

ALl wli alasy 2 Apalidl

Lilise Ramndl ALK fiay -

sleel dds 3? ALy 3ol Aamest! ST Coumey —
{Sally amandly AL

LgiliS 4o @M‘wzsup@jim%—
R L

of M‘ e doledly Aaat dalell Cowmy —
tadail g Aoy gashe liang 2 Al 5|

ool Al La_l.!a}'u Slwa kabjda-_._v—

ot ol Cadigy Blas olay e
agadl il Aadai

wataig.com



i i ¢ L Az l

a1 4 e legasme 2 Jaadl joei s feat | Ao

Jsl

rdus ol ‘q:h.\.ﬁ.?

AL A el cilalid| el G 5y @t 2 o

3O Gabiall 3 e A Jgam! JLaS] sl

BC

ED

AF

Olwlall slaud

CIM o b GI Slalud

3,5m

Cmewm:d“,lcﬂ\ém‘

lm&;ﬂSAJ.cJS_&uJL@\:SijCJ\JALxAuLu}
dﬁ}’aﬁdﬂéa‘lc}azl‘)jlnajﬁgﬁﬂ%ém‘ C,JJAB}&@M@\SB}&M@AS:W!
e game S il 35 le agen e wsanad 2 AL Blaugll Gam (30 Jasll

Ol Sl W o e Lieles (80 Lgd! Jo gl C_ﬁ\:d_” degama S yyda pa Z&M‘me‘
dagsdl alaludl wwasd 2 cligrs gpealad] (an dxle o oSl o Gos ddl sl daadd

DA A Al @3 el

Cdagy sl e culaladly 35 gel elalodl ol et @l Jleatiol 3001 doLit|

.

Olegama 2 Joall jmbifoad) dao

LA, dadl A el | Sl gt

1 “ . - TR T T vt
16 (ya aiiione dalad Lolied L3l Biatl 3alil] ale ®
50K o 3l L e o byl e 3ol !, ale ®

wataig.com



M Gl saad) AV G (o Iy cgllall 0gd o ST day Joadl 2 il gazell § 00 st

N . 5 1 s - 5. (s - . -
ZOOOOOCHIJ.W@“PJ\U.\L lcmu‘gm 300000 U‘(“-‘-’-‘L“ﬂjv\:‘u‘g—’-}-‘:‘ ‘.J.S_Aj 44.!4.»»):..”@.\.“}‘.4.’:’
Gl lom ¥l 2aBlieg eellect w515 #1,8Y Cpraleiall Zusyall Aals] ey s pelemd] leiiu|
GLE e Bl g Jlasiaal Gle aSTI iy G @S Jondl Gl SLEYI ST e el Jolsy
tdgew O

- 1 Cmﬁﬁw“,\cl’ﬁM|
- 200 000 em o At aska | ol 1) s g3l

50 2 km o @t dald

Ll E:Lc.yj Wﬂj m‘%}uﬁw.\mwa_ﬁ)\.h EILS oLasd
Soelua il R p0ga g W LS LL\L&‘.}QM% NUPY! il | Y PUTRYY PN [ F S
b e Laslae| @ (cnpedibds
:Maxss»ulcgb&jw@:wytﬁm
LAl (e laLelS (lialad Mie ezl iy 33U udi Leg! ®
pmuﬁﬁsi M‘»l@@d‘wuwmuw@um L&AjZAU.‘u.u.a.aLa.@-‘.
.@;;S?\
(Wuﬁ;ji)@mwjm‘wwmmﬁau‘umwLu:djﬁmﬂu.am_vLn.g.’ o
:emd
caexlss 13 Ll alsaall le Gaid auedlill Jee 330l T ¥ das Sl @
:&L@‘)MMY‘
L] sl @3 ol 3l @l Loyl o e gasme S ot ©
rialiien rsbe rag ol (kS (ra crrenin 058 I Isualind Ll Calida el 2L o
e slacia ()5S5 LaguiliS ol 53U yadh (ye ¢ylacun IS 13) Loty . ABSIH yud 39 yuialls Lag! (yusdd
Y @) ALS (e, ST @z 8T 4l (01 @l ALS ()9S g cezmand| udh Lagd OIS 13

wataig.com



ey ALSI G (e cnlilen A plae a1 doliait|

Bacliss Jilag (b0 y5%0 98 Lo o cilegama 20 W) Jony sboad dais
cOgag Al ualy ALK udh Lagd Alals (e ey sle) (L s3ue bt | Jiluwst
B Lt st

(S 33 51 018 gl eana

Logr dacdl udh Legly ol udd (o OlalS Mia plalizea ploses Loglg 8aLL1 (udd o cnliles ©
el e plialize s LS

J9¥g dacall (i Lagly g ol udd (ro OLelS Min @zmamtl ud Legly ializes onioke (pe onliles ©
.Cu.).n_' ;5-‘-&-51 g_»l.ﬁ\j ;U.L\ ;}LM

:&L@J‘JL&I@«Y‘

s Legl 33U iy ool udh (o oalilis (35S 1 5o gid Sl Calizes Jeadlall (23le
ol i Legl oalilis O a2 Loguasmond Lo 23 ye 33U (it (pe ol LS (539 (S
VRSO L 3y g peatly Lag! Gy 33U (i (yo Lewdd g

cdem> ae @ A ool s ua it Do L)
Soelaes Plg (4o y0970 9 Lo caws Oilegama 2 JadU Joay ot | dais

szl 9 M c_.«.;."ua.ﬂs U u.ma_’ Y dalix s ﬁlmj ol ﬁLu}T doe L J.ﬂ.ujj‘ o Ledd ! J:'ij.”

éuluij &All” dﬁ*—"—?‘-” ;)LAT tduai gl | ‘q:h.LES

4 @iuxd) 3 @uxd! 2 @t 1 @t

) alis

wataig.com



1o d
o8 S 13 e )35 S bigaall e Cagaall Sadlall Jae 330l i ¥l dasdl ©
allsie of @l adadll Legd (583 ¥ Ul Al 2. oguasdly oo 8 @ ol 2
o B e Balad IS e e cole 4 zooke ebl Jlawiaal 1) JLLYI Lol a3 . dlibatns
:‘"’CLQ?J‘JLQ:C&&HY‘
Lgd! Jo g (d ! é\lﬁ\ ﬁfﬁd Laslyof usf de gasea JS s ®

oS I Y Jom @il )3l Y Jlell ool podny molll Caliea Sedll (i3l ®
Al Jalas 2y iy Aol Jgox Joaadl (68 2 Fiay (6219 ¢ glall Jgamdl (o dn izl
Jeamdl @lealiatl 058 11 oLan¥l 3,050 Lauhy LeS . Alaaioal] 35Lall Fuameandl ALSI Lo o2l
Sl Lgale Juamy 0B 0 S 2 B Y] (s s Les 35 0 i s Lgule

wataig.com



no nb o .‘.will: .“ ..‘“ I ;,.i

P | Gl
¢ 8 916 915 98 Lgilamg @iy Sil19 100 (1o 20N 6 suall Slacline susi -
¢80 sual! I ABUa ) Lo (g pmall ddal) JoSe dai -
¢80 suatl (po ABUa ) e (Dgpmall duall Zpdoi
4 913 912 910 92 Lgiliamg @iy Sil1g 100 (1o 120N 6 suall Glacline susi -
17-5 ?@M|QM|'&§J3}?‘3? -

ol 32153 M (ye celaiall B yall A b)) bl 12 o -1
38 Jaztl oF I Jaomsil I g 0 53,511 cilaglaall nllaes
e 1 53Lell Apazmn | A g Cenalil Jalan ()15 el Jga

ol Lgia

hilaily paotabl alig &aaalil ALK : &LuwLidi
La proportionnalité : masse volumique et échelle
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7-1ls completent le tableau a partir du graphique et vérifient
que c’est un tableau de proprotionnalité et écrivent le

ceefficent de proportionnalité et la masse volumique.
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11- L’apprenant observe les distances
désignées par des fleches sur les plans
ainsi que les échelles sur les plans et il
utilise la regle graduée pour mesurer ces
distances et calcule les distances réelles

en utilisant I’échelle de chaque plan.
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@ Je calcule la masse du cable
de cuivre ci-contre, sachant
que la masse volumique du
cuivre est: 8920 kg/m3

voiture est de 46 £. une longueur de 20 m et une largeur de 15m.
Sachant que la masse volumique de lessence IIfait une maquette de sa maison quia les
estde 0,74 kg/dm?. dimensions suivantes :
longueur : 40 cm et largeur 30 cm .

+ Je trouve léchelle quil a utilisée.

1
500 000

(@ La capacité d'un réservoir a essence d'une T Aprés avoir mesuré sa maison. Brahim trouve

+ Je calcule la masse dela quantité dlessence
pour fairele plein de la voiture.

(© combien mesure une autoroute de 200Km sur une carte dont Iéchelle est ?

A 5585 (1 S

Echelle Azl Lamasse volumique a4

F SIS (a8 el

e bl Amuus Lgdhe 13] 2,350kg sa a2 ,ls a5 Al
.70,615kg LS s o Lgidhe 13]9 19kg Lgibis
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5- L’apprenant calcule la masse du cable de cuivre.
Ce cable a la forme d’un cylindre. L’apprenant a
toutes les dimension pour calculer son volume est
connait la masse volumique.

6- Il calcule la masse de la quantité d’essence, a partir
de la capacité du réservoire et la masse volumique de
I’essence.

7- 11 calcule I’échelle utilisé pour faire la maquette.

8- Il calcule combien mesure I’autoroute sur la carte.
Lpezmanl| ABSIL Glay LelS oS00 1aa @iy ¢ iling Oilods
S0 10 dienty Lo ,S009 ogs b 5 elata JS . bl
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(1) oLl & allesy 4 ais Sl delatiag (d.ﬁ.a IS Lelaaricwy 1 Al
Organisation et traitement des données -

Oblectifs .50 orentissage
« Organiser des données dans des tableaux, des diagrammes.
en barres, des histogrammes, des graphiques & ligne brisée
et des diagrammes circulaires.

4312510 851 55 s 5 5 100 3 5281 7 siall oetas $351  Gubil Gl
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2- A partir des données du tableau qui

: 3t 8 ol 2 dadly g gl

2

ﬁ s e ww e représente le nombre d’enfants qui

ﬁm‘v

(7)) Le tableau représente le nombre d'enfants qui préferent cnaque fruit.

B o préfere chaque fruit. L’éleve complete
’;‘ Hl ﬂ HH chaque graphique qui représente les
e meémes données.
6 7 8
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@ Les données sont présentées dans un tableau et un histogramme. Ces données montrent
I'age des baleines que les scientifiques ont étudiés pendant une semaine. Un histogramme
estun graphique qui peut représenter la fréquence des données dans des intervalles égales.

Nombre de baleines

Intervalle | Pointage | Fréquence

20
09 |[lIll 4 18
10-19  |IIHIHAMILE | 21 16
14
2029 |IIILM1 9 2
3039 Il 7 10
8
4049 |IIl 3 6
5059 |llll 4 4
2
6069 |Il 2 0 b"%‘*flﬂ
D g baines
A & &

+ Combien y a-t de plus dans le groupe d'age de 20-29 ans que dans le groupe d'age de 50-59 ans ?
- Quel est le groupe d'age qui représente le plus grand nombre de baleines ?

- Quel est e groupe d'age qui représente le plus petit nombre de baleines ?

. Combien y a-tl de baleines dans le groupe d'age 30-39 ans ?

G2 5 Ol Jatian juSlie dazy dalazeodl -3
2 A s A dalaze ol cpn Al 228 B (el
2581 A sle e o mMm

1 35301 samyg dalaiall 1 (3) elaiall Jasicw
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5- L’apprenant lit le tableau et le diagramme

en barres et répond aux questions
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) Le graphique en barres représente le nombre de timbres de 4 pays différents que Sara a

collecté.

- Quel graphique circulaire représente le mieux les informations du graphique en barres ?

M I F E

129 Nombre de visit + Combien de visiteurs ont entre 15 et 29 ans ?

10 - Quel groupe d'age a enregistré 60 visiteurs ?

f\(“, + Combien y avait-l de visiteurs de 30 4 44 ans de plus
0 que de visiteurs de 75 2 89 ans ?

P - Quel est le nombre total de visiteurs du z0o en ce jour ?

0
014 1529 3044 4559 6074 7589 Age des visiteurs

Graphique circulaire Histogramme.

S [l

b6 e 9
Y

Graphique & ligne Graphique en barres
brisée.

HHHH

un graphique  ligne brissée

Unhistogramme

186 G ool 55 323l 8 576 45135 o33 45 305 100 o 52287 6 5381 teplad 331+ Gl Gl |
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S byl 389 O Igulal Lolzd¥ e 604 Jics
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©ed B ey YoV A (1 (g puaSdl saally el
Aady 124 by 18

12 18
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ROV

3- L’¢éleve lit le texte et observe le graphique
a barres et détermine le graphique circulaire
qui représente le mieux les informations du

graphique en barres.

4- L’éleve utilise 1’histogramme et répond

aux questions.
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4- Il range les solides par ordre croissant de

leurs volumes.
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5- V=64cm’ et 64 =4 x 4 x 4 et la formule qui donne le

volume du cube est V =a x a x adonc I’arréte du cube est 4cm.
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o_ml.s u_.u.sbd\(nmc_'l.«.u} soeld US)_” ‘MM c_al.ujul.:aM:-

c..\.bjs..\.u(o)(e.‘.u.d| d.’j-wdu.a;_n.u f)L‘Ja.u.u.qJ 6)3-“’(“—”“—‘}-‘-‘:3"'

wataig.com



Acacdal) Aovovall slie Y &Sjﬂ
ALE  ASMD g (el (oo dde A guudt - AL AN | dauudl 16

A LSt Sl pusS |

o oaleall @enlls B aBY Al @t slags acedll Lo V1 AUl ol ye le Gpalaill (3 yad
aseill Gy e Tecdl] Buleny Al cleolal Ghey oy Aokae¥! 2umll 2 (Satll o
Ll Lgiala s @y 3l sl g i ¥ gLl oo i) @ cm soadl a2 ade gl

J}“Sﬂ Olelia SWERSY) 3T El_w\.uﬁl‘ J}HSJ\ JJLB 7S

Ol o

oo rtie 3o Hewd — | Syuell Byghuilly BoBY Aewdl] Giliaing Gyl = | Hualall Ampmiall slacdl -

g g Sde el a3y Aewll -

Gle Grde due dewd - | puane b Olesd Lolae¥ duadl Jeian -
SGdue dae el i

Lol g ptill U1 |t (mamin Gsiad 6] L] o

rally (BB Ll lanling Sl o Calsgy

Sl e LST @laill Lgd ady oof oSl cUas ¥l a3 g3, -
Leibling sllane 3Bl dewd dulee

53mte AuolB] Rd e 2 5l ellad A, -
gmmiay @ Lo jdiy asdag

wataig.com



oA yillg LoV Al | |
cAaaal Loalae V) Aaad) jled] : Jo¥W1 Dol

"2)5'."“"” UJ.C)LM (q.u)-&._i).fa.” dﬁ‘...\:- “SA.CLull‘djLug“

sae 34 Lo . 1428km Hslae 35l caalsd 21km dlgls (5,505 Hlove 2. Blew SO dinin gl @aass
SISOl HLeall 3 lecadl Logd bl Ll el 1

ey Akl ALY an o dm il alaiall 715 0wy il gomme 2 ALl o e G Il @3y s |
LTl

:‘;CLQ?J‘)L&LUJY‘
21 o pn Jgtms BLaiea¥ | e - ALeall U slmy¥ Lgall Tonls S0l el Loyt Ly dacull

sl Sias Joamd! faa e B |21 x 1 =21

21x90 - 21 x20 - 21 x 10 21 x2=42

21X900 g oo 21x200 421x 100 |21 x3=63

i) ol e Juamd Ilg 1428 1 de shaall ol el Il saad 2l xa=84
sl 21 x5=105

21 x60<1428 <21 x70 1260 < 1428 < 1470 21 x6=126

21 x 7 =147

21 x8=168

21 x9=189

:E\.A.MB.H@“A_}

N B
N
©

1
"1

_\I_\
oo™
0 ®
ot ofn
OO‘OOOA

o

wataig.com



G35l el
il aladll sac g asly IS Tas Glas . JLbT 6 Lle gola dalad 72 g5 ®

2 Osdn (il sae gales . LeinsSa aueli 73 3 (Say S 31587 5 e wlegesll sue o Lo
Sdolos Yl

clewdd o] AL Dol
$0 Jee et Ao

do Ly

A ol | @Inas

: AL clecaall iy pusi

3525|5 1 80|15 100|8

pla1 4 e pswall oo | e (e e p sl G ©2) o0 dde pguill Co
J}‘jﬁé)uﬁtglc.‘ajuﬂ‘j .._\}‘j

:oe Lot jLeiiw ¥
o Lo le aST1 @ ralaill (a3 e 3y gacad| e colecal) 3l

1008
8 [12
20 100=(8x12)+4
16
4
S3L| 5a 4 oL 5 12 dule ageuall 5o 8 aseudll 52100

S 182 15 50 (e oS tamum o3

e 80
1x15=15,418-15=03 _
* . , 030
Olipe §15 350 (e oS30 20 0 S "3 0
30-30=0; 2x15=30 00
12 e 18 Aacd 75l 5212

wataig.com



B 2 jlaal sy 1 oLV Com BN il Auilly

Q‘)A7SSBJ.A0A‘QS25%J_9.EJ33<5335>Suy35 NES N
35-35=00, 7x5=35

2 dyyuad M saadl sl (S W2 <5 T dasd 902 @301 S35

2 ledonisS 0025

SSBJ.AUA@SZS%JAS..@S@JJ\J).%@L»J\%OUQ;;& 3—8
25-25=0,5%5=25c0,05

5 ke 3525 dewd zls 54 705

ué\_d‘j CJL;"H k._’L«.uJ-J Z\.Luu:-«i‘ JLA.Cu.u‘ EILS oLacd
QLu.u_zA b Ll J:'Lwy‘
Jo L st

tfo}”py‘ u.A_L.L” Jeaw L&:d dacuall Jl_‘a-u:ﬁ Z\..t.u.n:-«i‘ E\.LW JS A\JBTO.AQ'A.’__M J.A.’:u.ua :eomd
< dacual! Lg:yu.ﬂ

:‘“,c\.a:.-cJUquCqu‘

t"b}” ‘5.\.44:“."‘ ! ét’u d,U_'.\Sj Slecsd| 5.\.4.alum Lgd! ‘3.\..453 ‘_,:J‘ Gfsllﬁ\ aLeM\ 9y ‘A.J..B:v

ddaatd! (yo Gamcd) Sa3eat| agl
2 3 @ ) L] Jlentionly 456747176
ole 747 456 Lewd e Aewmll 33l ?827 259 5
AL Clusy 2595,153409 5a 176 - 880
1584
456747 — (2595 x 176) = 27 00907
880
027

wataig.com



no nb o .‘.will: .“ ..‘“ I ;,.i

:‘“_,.LA.‘.\J‘QL%M
€9 918 916 9i 5 98 Lgilumg @y 319 100 (po yao¥| 7 suall Slacline susi -
€95 saall I ABUa ) e yogpaall sdat! oS dai -
€95 suall (pe d8lad) e (o9 paedl siall bl -
-9 918 916 915 92 Lgilumg @iy 19 100 (po yao¥1 7 siall Slacline susi -
20-6 I Clumdl A9 jmii -

lyaas gan] Al 5LEYI @B Byladl b
el oldeat 4ty Aewsll dudee
o= Aee 8 TuS pually zolalls
ey 5? Q‘J}}” C)Jag 3T Q‘.J.a}”
@ @lpdall I eld vay Jaid olas
Ni3Sa g il
docudy Tod dleatls daruall dlent il
58 agedall aldyl sae OIS 13] Mie VY
@l ydally wlied) dewd Al o & 4
Jals YV Aewd ias I3 calusglly
Sy eliadl oYY

C o]

o= | ﬂ el Jan I dalaall 1is ey -1
el e fual sl aaall 23dh iy clasia ebil 4756 dh Q.L.w_.nw‘,m_m&\ ) ] O ‘.‘;
- > o Sl le Ghsie Al Yo O i

832 18T & A&l
La division euclidienne

93518516315 3135 9455 685 T 100 o 55201 7 93 bl 3351 Ul Gl

) caliadl Bglociall

46

cedy Laodle ve dnlian LI o
i || wh o> sle okl g5l Aalad 463 @50

P TR Al dmgd geoladl @l Jgad
@ soavso s par 200t EREEEEED) o . 07 @asae

ree e s Teglt — o hames Gl Goladl adad sie o
2t sl (b saes el S Lede

cde gl

3ol .67 soall cilacline Joooms cpntiaad
3l Aysliall (ST @ el Bulae
Pl (e

reste.

2- L’apprenant effectue la division

proposée

wataig.com



Yy WA G| A {

€9 918 916 91 5 9a Lgilumg @8y M9 100 [y yao¥W1 7 sutatl Olacline susi -

€95 suall I A8l d) Lo (g paell ddall JoSe dai -
€95 suall (pe AUl e (Dgpmall duall Zdol -
-9 918 916 915 98 Lgiliamg @By 19 100 (yo ,20¥1 7 sall Slacline sasi -
20-6 I Glumtf Adyg s -

Ebsllay

Bladl o upg,mall 3l Ja58 Sl Guiishl Glasd

763] 8 347] 6 | (_406] 8
72 [95 30 [57 || 40 [50
43 47 ~06
40 42 0]
5 6
i12 ‘_A& 25 r““’\ ’) 763 = (B 95)+3
2 4 5|1 2
819]29 308434 || 2917]39
-0 [ T58 |28 306 [90 || 273 73 73
239 "
oo 232 00 155
O 7 24
L s 13 e 295 3 (gl 2l el €
[ s
sl s sy [ el aekly 956 e 456789 2zl (gl pull sl ©
+ Fygldall
o o 456789 = (956 X e +
+ el s Sy gpialdi 0 @) ¢ )+
ol | e goudadi | s | U ah o8 O
386 10 el | afle ppudall | giad | A
100 740 35 17 . 16
5226 5 226 057 5

@) Avec 125 roses, un fleuri

iste compose des
bouquets de 12 roses.

. Combien de bouquets au maximum
pourra-t-il confectionner?

@ Pour I'achat d'un téléviseur
reste sera en 6 mensualités

« Quel est le montant de chaque mensualité ?
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10- L éleve effectue la division de 125 par 12 pour trouver
le nombre de bouquets qu’on peut conffectionner.

11-I11it le texte et calcule le montant de chaque mensualité.
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© Une école doit transporter ses 395
éleves dans des bus de 45 places.

- Combien faudra-t-il de bus pour
transporter tous les éléves ?

- Combien y aura-t-il de places vides
dans le demnier bus ?

o 293 éléves participent, & une rencontre sportive, V
on souhaite constituer 15 équipes identiques \ 1
avec le plus d'éléves possibles. |
- Combien y-a-t-il de joueurs par équipe ?
- Combien d'éléves ne font pas partie des
équipes formées ?

4587 = (62 x 73) + 61 : W
61 <62

Diviseur 4l il Quotient oS Reste b

Luijidadll  Dividende el

ot 90 Amaally Bygally cend] daidil Las -1
@edl T 0 LS ALasYy oV el LS ane
3,aall HaT Ll elBaus]

imiall G glshll sae (3) pliiedl coy -2
Locdy cllyg . Ladle il @ilmdiall sacy 503 Y
.23 Lle 627

3- L’éleve détermine le nombre de bus de
45 places necessaire pour tranporter 395
enfants, le nombre de places vides dans le

dernier bus.

Pour trouver ce nombre on retranche le rste

de 45.

4- L’¢éleve divise 293 par 15 pour trouver le
nombre de joueurs par équipe, et le nombre
d’éleves qui ne font pas fpartie des équipes

formées.

wataig.com




Aadl 1 3k o1 @e 39 @ 935

BSOS Shaliiply 820 ||

251 235 Ol cclalatlly Crelatl] liSa ss 16 ] 13 cym ALl gy l] Al g sama Sl 3] e

2 colalaally cralaill dalss edly Lo Qill bigaaadl 23S e (5)50d) deles 23,01 @980l ol Alacal s

2 A Slel cldoras Al ol yually ol lgall geall Al jLasl 2 Zsle¥l cllae] Jal oo clldy clsadl (an
(Y g e ] ol 5T ialll loosd] Al Blaks Led olyes oo bl 2 lld sy g il

Orrelailly eslelatll & e duengdt Ala il ol was HE g AAEN CpiamIl S ceull 124 @i

@sddl 1as s g e g cridlead) (niasIl 2. dees @ Lo @d 3ale] T qae )3T @9 Al Il Liasdl (o
colelaitl clialg 358 5 Amtlal Aol Aastl (acazs

PR (P AAL Y
255 Orelaidls lelail] s ity Ao sl ciliaiay oY
255 Coiily @ed sl
255 Cuiiy 0o (W]
255 el 557 @sal il EP N
255 lelaitl clialg 358 10 Antlas Lewalsl

o2t Ly (Algand) oigd 3y peally Lgudyd puaiey ¥ 3l ,SIL A y5all g acd) e AT of ) 35l Husd
cley gl Sl LMy (o il a3 Sl alasd¥I LY 33l dled oMl

e degema Gl (3)3a¥! Ll pelea ¥ lasll Jlell 2 cilisas (e lss ) @lelaally cralail] el
2 S Sas AVl cny ey el 31 Bl nelsB @ity cle gazell Ja 1 slBMatl daiy dalall yglan)
i3 o(Silestl) w3lsll ayss laudl gdss 3ysecall pans) andll 315 algay Alakall of Jalall (oS50
&(...&D‘jds"
el 50 U1 e gazmll HLas] Bunyd Jalall mie O
A &7 o] 2 dacang yAT Jab suelues Jab oS50
(Jalatl al s ¥ #lie ,iag5 0

calelanly oelail o Jolal) g 0

wataig.com



Ga ottt ||

5914 913 912 510 g2 Lgilimg @By 319 100 (po ,ro¥! 8 suall Slaclins susi —
¢100 suad!) () WBUS T e Dgpaall dall JoSo ai -

100 sual) (o WLl e (D9 raell duial) bl —

:5914 913 912 910 9 Lgilimg @By 19 100 (o y20¥1 8 saall Silacline sasi -

21-6 (sl Oluomtl 4859 jmdi —

A pSIL A Gt A S5 Y

B 83301 olalss a5
B sl cunlis fols
l&n.g.lgﬁ'gll.é.cagg.ﬁ._gﬁ]i
XA 38 « o » UUIXUT G 16 « o » kb « | » 2 (4) Glolabl 0105 8%
2 o i 8239l Clales

4dall : llynniall glgisy Gasall

illy puolaill Alibg &zl ALK : bl

il dallesy Al
mmulmml
e - o " B PR )
¢ R o bl 2l s, Al (O Sl e ol f il as, adan
Sl - e ppuall - ppuall - Ui @U\ |
717 39 803[37 121200 |21
21 B 22
Rl g T )
+ BaliT el o
1134 = 23x49)+7 4351 s %

e
ST ety AT T A (i Lkl v (34
il J) Gy

-®

QT L laazs T Al e
COURT 5 22 881 \ploiis AT Al L.

HED Un patissier doit livrer 245 gateaux dans des boites. Il peut mettre 9 gateaux dans
chaque boite.

- Je calcule le nombre de botes.
HED Dans quel cas le prix du CD estille plus bas?
cccccccccccccccccccc

ﬁ'ﬁ'&' &'&'ﬁ'ﬁ-ﬁ'

e
(t6an ) [@iD)

AL 5Tzl o il ageuiell gf ayeuiell LS (5) elaiell oS5 -1

98 i)y pudg3 dlieg 17Dh 9o 55l yds8 fle 51 :3 =17 -2
17x2=34 ¥ 34Dh

. 17434 =51Dh i 3a=%

Orelatiall QLAIS! (g (pe Gasill (ra ol 108 (o cilinin g e -3
LA dBY) Aacall Ay gaall mL&J\Q LaaY) LUKy Aeatnsd!

WY Lle Yl e Gl dabazeall (g pndl 1Ha¥1 oSG -4
cAs g laddl

pedng ag IS Auliadl GBI sae CiShg dalazeodl @laiadl 155 -5
154+430+20+30+25 +40+20=180: Lgaass

6- L’apprenant calcule le nombre de boites :
245=9x27+2

Le nombre de boites pleines est 27, il lui reste 2 gateaux.
7-16:2=8 ;21:3=7 ; 30:5=6

Le prix d’un CD est plus bas lorsqu’on achete 5 CD a la
fois.
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12X 4=48: ¥ 481 3 sa wshall sae
64:5.‘:@@.“;@1\&,33 15:;@@@1‘:,3«;»\_,4&@1\ e -9
15x8=12: 5§ 120em’® ya (D) coumall @y

64 x 8=512: ¥ 512em’: ga (2) ciumall @y

11000cm Jslall : 4 dabstl syl -10

13 X 500 = 6500 : ¥ 6500cm (s ,adls 22 x 500 = 11000 : ¥

Glgied slaal sumd slael @M cluxS 60 suall LS S -12
.60C1’Il34.a_'gw~«;sy_~da:u.u.n

60=3%x4x5 60=2x2x15 60=1x4x15
60=2x5x%x6 60=1%x2x%x30 | 60=1%x6x10
60=2%x3%x10 | 60=1x5x%x12 | 60=1x%x3x%x20

13- Je calcule le volume d’eau dans chaque récipient en
sy a8 o 580 ld et 5 2 @) cm’ et on le convertis en ml ou en 1.

FRECH] QU FETEL ESNE N

8 aaa Lnal em s Q3 08 ipa IS 13

B _ra ,..A.Amiu_lg L 52 500 sl
. -l il gt sl 14- Le volume du cube est : 438976mm? car :
s cdllinn gl al s . + U5l 2da ki (10H
e v e 76 x 76 x 76 = 438976

4 |b(em) 105 ./ 336 m’ e

e || |29 | o s 438976mm?® ~ 0,44dm?. Sa mesure est 0,746Kg donc la
60| 60 | 60| 60| 60| 60 | 60 |V (cmd) 19 1m’ st . .

| T [ el | masse volumique du cube en argile est :

H(E) Je compléte par le volume du liquide convenable dans chaque cas :

Q J @ ? 0,746

U.“::::::;:E';m":;:::::::f:;:.:;‘,::;":(:;5:::;?;‘12tz‘be. / 15- 20m = 2000cm et 20m correspondant a 40cm donc
) I’échelleest: 1 car 40 _ 4 _ 1
50 2000 200 50
e 30 _ 3 _ 1
On vérifie que : 1500 =150 = 30

el La Gt sl sy 9 Wlewall ol Ty -13
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b [min |l ad s e - 1) .
2[5 | 5 255 min sl _ - Y\AA | w Laaies! L_uua.u Y‘ |
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‘Evariste Galois

sl S sl s Sl s
- i o Al IS S opllaadl lill LS5 -3

-5/03/2009 3
il 5 35—
,(...1 6 Ui -
s 7 -

(Bh17min+2h18mip) (9h45min+ 12h 57 min)
(7h53min-4h32min) (1309 min-9h45min )

’, e liall ol Lgd )ity il duia3)l Buell Cauony -4

s T s it % 30 6

-3h 12min 33 b a1 s o)

o 5
Jecompléte: (3somaines = TS Trinutes = s . . .
3jours et demi = heures é: B : "—")}J SR> gﬂ
23 heures = minutes lerEseET - h
%h = minutes 5hi6min26s = s
- - . L,
eJerr;a;d:‘des ::lsvonssuwan(esetyze;omzpl:éte. 5 - L’ apprenant eXpI‘lme Chaque dure e avec
431 |27 ; 3 5 163Imin=. j.. h .min
1 Py sz P
@ secompleedeiamimeon: 1685 - mn s - I’unité demandée.
43155 = min. s = .j.. . min. . .s
3146min = h min =

e AN 6- Il exprime 1631min en jours, en heures
Tmin =60s ; 1jour=24h;1h=60min ; 1semaine=7];1mois=280u29ou300u31j

lannée=365jou366j ; 1décennie=10années H 1siécle=100ans . .
<8 == o N et en minutes. Pour cela il peut effectuer les

n divisions proposées.

7- 11 exprime chaque durée avec les unités

proposées.

wataig.com



(2) Acawid Ot L) UL

18

A8 bl s |

dj.aln_ﬁ u:}.n.\.i:m.u J\Su:ui ;L:u.'l 3)\&1 A &n.z.ﬁ - WP TS J\Su:uT 9\.‘1-41 U‘“)""'” o % uj-a-\-ilu do
I 5T L3Il cilesld (ns A i ciluld of SN 250519 S50y (e B JS& jolic Lo
cnlililf s alae Y Al JISEY) (aad Lol jisliall (palhgy LS gDl 5T Lilg) ulas of
OREURS- (PRI (- DON B [N IS PN |

Sl L (e aldtl 2 3kl s JY e A | poliall (aaw (uliia qgd Aaii¥l ola m s
LISl sal,l el 2 g ISEN 2 5y ylg cildana e LB

Licwin USE Leud (gduay paT dalid Al ) BUSH 45 crdllae (galaill (60 el dylad) 2 L 23
Loasd - &le 01 20 551601 Camsll o AT aglal) JSaI Sty oo BIlapl SR oS o Ja T ye
crdits JS Caimg 2 Hgapll Apent (elaill clyud Heay (o & 7153

A2 5 T JISAT (e Y] JISET @uyg 055 ¥ glin I ¢y palail] Tomly AL daliitl 2
Ve gliag dalize s cilaing 2 JISAT cLaS) (ygunay Y

B Fcwin el gl Jlastical (oo dadd ol Lwyas JSE Lol Gpelaill Lo CIlay 3ba ] Lis ,53)
al e 92ell Craleiall (Sas gl Siall Sle 35S Braal dolill 1 Sy L JSAI) 1ag) Cany pe
JSEI e 5,58 05a6ST (pe LAY 12 Sias - Aruaigl cul 9oVl Jlesinls JS& sLad] sie ol Al paS
Lee Lol L Sl el shasdl auasds Lgie et W1 SLaa ! T e dccniigl! el 9a¥) Jlexivsls o3Lis) o L
sLanyle

0ig! Cang (ya MY de gite cliaing 2 dunin WISET el Lgd Sdin g5 T Aadd] Lis yu8l
g AN

wataig.com



Ol o

Lwtigl cleladll | aylly Bl e IS Al oliall calhgy | daledl dpunigh ol LasY!
@il gl P39 AdIsll | oyt iy crally gLV (65130 Julaiaully
das U s ol LA B oy allg 3,51y
2 aslae W A coigl) JISCEY ailusls Calygs -
- WIR Y- SLN A
gl ey duabae W dciaigl! JIKCEYL aaltl
Ol LAY 2 dunigh ol 9ol Jleatw (pa oS —
LS A aigd)

oA iy LoV Al | |
LIS cLa] Bale] s oW do L
| WYY U L P S

cslian 3lyol (yada (Bleal (dnaigh el 9oV daelad) JSlugl

(ISl b eyl 3T ¢y50) M IS ay (o 4SS alatio T elaia ] @lesy ST siinin g1 (@

e d
sl gl 3Lad LB S i ®

Joall Jics - palon Oselais oSy Osalaill Loy ashy GAI1 clsladdly @il ya Y1 3LYl dasdl, @
eolially Lgia 0585 1 JISEYy 7 ymall (STl (aymd 2 dy abadll cralaiall Sy @21 JgY)
(orobald als s Llg3l) Leie asls JS juad L3l

wataig.com



:‘“’-CLQ-‘?J‘)LA:CMY‘
aell o5l @5 301 Aeil| LS ang s
il Y Calies (ysalaal] 3oLy o
o 058 Al lslan] delen (ypaleil] a8 JSAI le oyl le Auloudl 2 56,01 i ®
e Jommd | JSA B5lag culslail oia (e U JSATI oLE3] @i ol sy JSAI L)

ol slasl sy JSAM Caumg le iy S S el JSAI Ge pantll 50y Jloxiond o ©
dir g Gheis Yy A0 JSa @b ¥ jpedl Jlestad of JSAI oL e Leelsl hay Ul
REIRURII]

tl\l_iﬁ.i_m.” d)\} Y JS.‘L.U &é) ;m.ag.f )‘9.43).” d\.q.ilu\ 59 yud u}alil“ )JAZCLu:' g? T ) i
J}A)_” PRV dLsu:t.u‘ a_m Ul % L@"}G}‘ﬁﬂ'“' uﬂ‘

ool el of e 1Sl JISAT Jleatinl 1 ALS 1 ol
| B JE Y O S [P )
celian Blyol (pada Blal ¢ Aaigll el gVl bueladl JSlagt

csliny 494
e d
- Augllall Aegll Sy (gelait! Jiidudl @

Leisex 90 Sl ilygaiall e (85B5l8 fygalaill Loy aghy Al eulel yo W1 330 of Dle¥| dasdly @
. abgantl sia MYJJ

o land| Hloaiiu Y|
] Jogill @ Sl Al LU (any aaz
bl Cabiee ygelaill (iBL
o IS oiay IS8 S oy Leale Jumn] oSy 3l JISEYT e 58,000 @ @

wataig.com



W

cslingy 33,9 Gle AL dide Juas S84 S Blal] @ ©
3T el S3lsie 5T Julatieas 5o 13U sdde Juasd IS Sty ralail] ddlas Al S22 @3 ©
@B clie of o ymie 4l
LRSI Bl @501 Jlesionly sling 3355 le Leall Juo gl @3 Sl JISEYT ¢ galaill Gty @
) Cang (e LMY Al el a1 Jlaatiool (ygn adly JSE £ LaA] sed L) doLasd
(§3)2 el dao
BTy B yol e lud) Jilugl
doldcd) o
el ciliiaiia o yudeall syl Gughy - puiis H3 Vg HuS Leausi (ranye GE0T sdiningl) @S
oS3
PN {
sllall egll HLaiY o3 ydes elaie JS Jitiy ©
Gl el ¥ das Mg (Sie 35183 5) doliaddl 43 yiiwy | cdsll 330y 5T 3lial samy ©
Ogelaidl Lgy a o
YIS PEN (R PLIr |
Alasly 15ald Sl JISEY) onalail] Gan andy ®
LAenall JISEY saa Geddly ©
CUAS Gaban Mg Baama pud bl @l o Hlaely JISENT CaMa ] oyslan Sy @

T Jeried @ (o olSHul ¢ 3 pdacall) Acantigh ol ga¥1 oY a3 JISET L
eLasyl e

raglatl) JSa () e w:u.laéwlﬁi e g ddlall gl e AV 1ygay Ooleaion ®

wataig.com



Jie )3T pogal 71531 @ sl ) Dol
Ay oyl 9By e a3 851N L pag 35500 (e LsSie IS G
st laa dedsT ol L ye 9 5,50000 paa 2 |, ladg 3,500 il @
bl B Ladll ;o8 L @F ) A pdatly oLl yuas @
+ Al el g1 Jlasiols A 1igd Cang oo MY IS L)« ue it Dol
e et e

celan 5lyol cdcaigll el 9oV saaeladl (JSlawgt

LL&.’«JU_HQ
rdaus ol (4:'..\.23
.MC3 dals owkd EAOC Ly Z,&ui o

el danbs o Le [CD] Camiie O 5 [AB] Causiiio O (685 cumy D 3 B oataait] 237
SADBC

.ala s AODF 3 COBH 9 BODG cibie il oS5 ¢y F o H 9 G dazidl S 557 ©
§ a5 1a3ke A po ;a39 O LayS ye ‘:,JJ\ s ald) Saat e
RO T
 Cosllall Jeall 3L 3B S Jisty ®
opelaill Lo s Sl ey 1 33001 5T 3ndl daadl o
Lol Leiiu|
ety 2 el il Crad Lol clinsS il Al L SLEN nay s @
5l ol (ysalal] L @
() dadil 2 e il JS) L) sie Aumgil] clslail Gans e 3uS,1 w o
3,S8 093 gy 1D Y T Al o 2 Acuntigl ¥l Jlawtianl 98 adly oy JSE @y ©
Al sl oy ey 25LES] S KA Ge
 Loe Ll i Ll sl s o
LML el g s @

).:.oLL:_”j bl Y é.E_z"JLv XY @.13.1\ oad! JSCES) dee M Y JSES cLES] wie Gaxdl ®
.L_A.«bo\}\qaﬂ@hgd&iﬂz?}:mi‘

wataig.com



"OJ-QBB o .‘.will : . " ..‘ - ! :,ai

Yy, YL | P

CABL T e yog,aaltt auall (e 1,0 suall 7 ydsi -
.9 518 517 916 20adl 0 9a Lgilum g @) 19 100 (1o 20 ¥ 1 8 suall Olaclins ausi -

uLJa_a.d‘j el Jleailg gy JSE A de boladl i a_J_Ua.u -1
131 Jlesialy sling 3355 le JSall sLad] salel el 3 351511
20m Lewkid [AB] Zaladll woryy oo e o mwrmwju
L@JLA.uLtﬂ Lr"” a1 uﬂL' ) R Fl )'L«A‘ a {)Lu:.b
JS oy <UD -u-' @y -6cm 5 dcm 5 2em gl u-“- ) (//) BTSSRl
o931 4 e Jpuanll Ll 13850 o pall gy T sleie5T3)305 (re s

S s
;Luu‘ J""’—‘J(“-‘-“)-”uﬁ“’-))‘}nﬁua-‘-”uﬁ“’-’)‘ﬁﬂ «_‘Ldaa.n.” ‘Q.LLLQ_” gaja}v -2
o JSI

Cl=1lcm y BC=3cm 4y AB = 6cm3 (JK) 5l (AB)

o J‘m S Ly L@;u L,m S slainll gy L elaloll 2 -3

46cm5.::4.¢.L4J51aABCD e ;Lwl'

H ¢G oF g E dazill ;yo ;a3 O LajSye 3,500 cLaS] @

.0 Legablas daayg [HF] ¢ [EG] (yalastl cLas| @
ﬂ‘tMTQMMHﬁGﬁFﬁEM‘ cLan| o

s eraliadl AL £ LASY o s (e Al s IS @laiall day o dolLill |0 2 -4
[EF] dalastl Siasf e

LA, s 0 ‘ i 1 © .BC=4cm 4 AB = 6cm ¢o> ABCD Modaiwa G357 @
e ./ .[AB] e F adazidly [DC] cawniie E dasill sosi e

EFB L_a-\-u)-”w.'"

(2) & S5wain Glelabs)
Constructions géométriques (2)

Obiectifs g.,, spprentissage
20! S
e A Lok

PRSI PTG JRONEY JECIPRTHUY S QRN O RIPE: s JOVRRY 3.

il JEAI (LT aln (e 250 2 Ll
.\FH
L |BC=4em s AB =6em : Lia ABCD

iq mm@- 104M|JM|L,5@LU3uL@M>uS)L,1¢@LbY|M
. A au, uﬁu\ @m ABC \L’Jlnplﬁ.gd‘ ;,:uu_raum Tis 2 -5
eajcu.a.ugj ( C)de‘}dbAuA‘)Lﬁﬂ (d)ﬁ.&.a.u.u.nj‘j BC ‘_,.Lc.

2 3(d)u.L4.M‘
MN = 6cm ¢ MNP Lfie elaiedl S Jal.u.d\ laa o -6

(MP) & (d) tx,m i

:Mg@\ﬂuhmmw‘ f

GEF =383 EG=7 cm ¢ Byl [MN]\A)LAL:J s f . PNM 430 ‘9 NP Scm j
sy E adasi) _\MJNQ.A)LQJUMPL,‘LL;\M‘ (d) ‘&LJJ
{(MP) o (d) ol

.E uﬁ)\.ﬁ-“j (MN) u.\c Lg.S}A.aJ‘ ‘t\.m.gm.a_' u.u.ud

IMN] L8503 Sl 3,501 S
t)\aa! 5)|3u3 ABCD t)bal 6)‘}‘-“ LLadd 1ha uﬂ ;«.\-u.a-” g -7
G s EAG= 40° s DAB =50° 5 EF = 3cm 5 CD = 6cm wAEFG
samsy (GB 3 AG Corumss
.DAE /31 L3

G B

coaill B el clshaztl il Lelsiie Lelyy @laiell ¢ i -8
GEF =37° 4 EG = 7em ¢ G s Lila BFG lifie &ii -9

E F

wataig.com



" dacldg dcetgid dAtai

PPy N § R PPN |
CAda e o9 ymadl daall e 1,0 st C)Jai -

-9 918 917 916 91 0 92 Lgilumg @By 19 100 (ya, 2N 8 suall Glacline susi -

e g s gl 5 e 4
s ‘m;m”\’ 1053 g5 FEIPRE] sist
b bavi@ 0Lt
EFG i i
I ,.Jw.am_ i
o :
h

3 AT JEAT LA‘]N.‘M_.V)AIV\_LS)JML 2
3em leid [AB] _ru
N e 41 L[AB] 1A
\ABC=105° 5 CAB=37°5 AB= L
A be 31 A

D s A L

s,
(A b
Vo
arordre, | i o
|

.dem 4sla (8 ABCD L

[DE] i € v F aLiilly B 4Ll
. [BE

ECFG 54 CEHB (53K 3 G3H &
&5+ CDKI

13l dem elads C Wi A

(@ Yobserve lafig: onstruction par ordi
- Etape ix des
cotés du rectangle
- Etape : Je trace le cercle d meétre [AD]

~Etape . . . :Je construis un rectangle ABCD tel que
4cm.

- Etape

Sl IS (e iy JSi J5 15 Lo pe Lifie @laiadl dasdly -1
Gy dalial Luld Ly gD golcie clin 4l 4edsl Lle
a4 3,50 JS 38 5a 3l9n Ll 93T 3 g cliadl i (ya (oSl ! JSA

Lecnigll @l9a¥) Jlesiwly zyuaedl JSAIl (3) eleadl Gy -
IS Sle ealadlally 3ga,dl 3el yaag
I (e clling Aucuiigl Slmllaiaally 5 Sl o doliatl fia Sty
L3l LelSI By agepe JS& sLanY daiell ilshaiell ala]
LS @ p g pall JSAI1 Al Mle 3 (e Lgd] Jeosill @3y U
L JS!

D o ABC adliadl &b -4

CAB =105° 4 CAB=37° 3 AB=5cm

.[BF]

S olaall 1 La -5
C 5 [DF] Caniio F alazitly E alaaill &dis

.@).A

Aem Lgelady C oS e Sl 3,501 G

6- L’apprenant observe la figure et lit les étapes qui ont
permis la constructions de la figure et les classes par ordre.
iy JSa o LEY A gin il 9ol S0 1is @iy = iling Slods
gl JISEY e ga,dl Gan iae @i LeS
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7- 11 calcule le demi-perimetre d’un cercle de diametre 10
et le multiplie par 4.

8- Le diametre d’un petit cercle est 64 : 4 = 16 et le rayon
et 16 : 2 = 8. L’aire d’un petit cercle est donc
A=nx(8)’=64xm

L’aire de la partie colorée est I’aire du carré de laquelle on
tranche 16 x A
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() Les deux figures sont symétriques par rapport a la droite (d;) :
« Yécris i
[BC] sans util

je justifie :

() Je montre que les quat t s pél nme! P| Py, P3 et Pgsont égaux et je range les quatre aires
Aq,Ap A3, tA4p e cro

Qv &
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sem

LS S Jiles baiall s -1

CJSE S B sloma 9T Hsoma uupag duzmy -2

AIls 3,14 x5=1570 5(9+2,5) x2 - 4x2,5=12: Ll -3
15704122277 5¥ 27.7em : sa ¢yslall JSAM daima ol
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71,5x3,14=224,1 : ¥ 224,51cm: g_gi

Skm =500 000cm : &l ygu8) suc o

227 ¢a eulyoudl sae 531 500 000 : 224,51 ~ 2227

5- « La mesure de I’angle EHG est celle de CDA qui
mesure 42° car la symétrie axiale conserve la mesure des
angles.

* Le segment [EF] est de méme longueur que le segment
[CB] c’est a dire 1,7cm car la symétrie axiale conserve
les distances.

6- A <A, <A <A mais les 4 figures ont le méme
périmetre: P =P =P, =P,

wataig.com




: W\.’C«J‘

mwﬁhﬂ!‘c%#‘w‘

ALSCLSIA s 3y SIS

RN

21

Slblao slyaly LS cgdy Byl Luruil) Cayatd AlicusS Coalinll Jalae Cadags Gyl 138 2 Jualss
Jlaricols ocalinll yudd LS L) gl Lcaill Jlomtionls Coeald LIS o JEBY15 . Bugill Aeaill Lle

LA ST RSy

Z\r.).‘.u.” gLa.u:- 3T a.c.).‘.u.” 33).«.475 30l 3T 2\.:;3.14.3.{‘ I Lol (TﬁLa.ub-j Z\_MLLLA aloed dﬁ-"’.‘ ‘ﬁ‘mb
@@M%\ydﬁmww‘ Q\.:Ja.ai‘ pﬂ.’bﬁﬁ ‘thl.ul\j&.\l‘ 3\3).’.@ Mjﬁl‘

Pt Ky P

Lyl shdl ailpany -
sl
Loitl Al lews —
s Hga=lly lall
oSl APl Al -
&Y

G s S5 Gle LeiSog dugdl el 7yt —
(g ydue sae 9

tplao ilasy 2. a9l Al calsgy -

laeasil) Ayl Jlonioals calloas (g —

el Cilinin 9 2 Alarugill A yeadl Cileas Calhg -

UR{JEX PN

wataig.com



n

i) Jgos Jlesicals suad Lgill Bcaidl Golea : Jo¥f oLt

Lol gamma 2 daladl o s Joat | Hhoo

cpge9 ol sbue Luadt Jilugt

ANAL PN

S oo T O rng 1 e oL Sadall (oo 10% Sy aluad¥1 anl 2. viming)l @i

sde Gleest Apalinll Jgas Joaind 30 9o @odll 1aa 2 Al sae oIS 5]l ) Uaitl sia ¢gleses
e LS ¢yslams il eadL

A JSAT Lo 3 yenadl le 031 i 61 Fareal il Joun 2 3Ll siadl slmls i3

100 | 30 il eSS e

10 SRy Galeoma (it l dae

“q.@]Lc.jw 2 Hgalaid! Lgd! [N ul” Q‘;‘).&Y‘ calizes Al Ul ol S Ji8LS ‘UCLQAJ‘JL&‘-U}“
ol sl Cennlinll Jalen bl 3l Lo Bl @giloniiSin Caudigs 2 i Ll clelpa Y1 o2ia

10 _ 01 etz
100

30x0,1=3

%4.\14:&‘3
30x% 3 11000 230 T saadl 1a oy 30 saadl (s 10% leassd

3 o 30 saall 10% LS5
e lex 3yl Gle Jlie Sl @

24xt=9x100 9 t
dia
9><100_900_375 9 24 | 100
24 24

el 138 2 eyl alall ¢ye aoaiieall Jued) e 37,5% cllia (3]

wataig.com



.Jj‘...\::ﬁ ‘zj.gu) :ZJ.CLM-U d:iLu@.”

sam=id A 3.1 ALS Lo Le 80% A 3l slae ) 2 et | 3001 A Jiad idcais g3 @onas
-BBWI e 100kg Jlesiools oslae] oSay U1 3 ALS o Loy 251 ¢re 3kg

ciUSj d}.\:..” Sle Ee by de gaxa ‘JS?}BS Lguo EJ)‘}” Sldaall C).Cuﬁ Ul o 5;‘)5 Ay sl
oY dolaatl 2 danat! aay ,datl Jlexils

Jolod! sl Lie Lo Lgaalinl Laad] Juo gl peSlintl @il Ao gasme JS )yde don gl 1oebotl Lo
lgsd e Hl

oo B0KE (pe 3398 o 33l tre 100kg S o iay 139 il die (35S0 M1 3ud ) & o 80%
tdi i) Jgus 2 oldaall oda gud B0

100 3 Kg - juntl ALS

80 kg o Gduy ats

%:0,8 ookl Jalae o 3undl e 3kg 2 38001 ALS Coliwst

3x0,8=2,4: a Gl ALS

2 s e Aeenlill Jgon Jewisd 381 e 100kg Jlawinls oslac] oSes L2 jusl ALS slmsy
RS Y gl

100 Kg - juntl ALS

80 100 Kg - u3.11 ALis

saatl @’ Jo¥1 placdl slael I L el slaal e JLEOM 4319 0,8 98 sl Jalas o G g
oY st 2 al 3alsll soadl slms¥ 0,8 e AL el 2

100:0,8 =125 :0,8 U.\.c 100 ‘q.uﬁé_’

cJolas B bl Sl gl

wataig.com



.20mn 3.0 2 80km d8liwa 3,5y cialad tdainghf @anas

5 y3llall Lgalads Il 3BLeukl o Log . 200km Ealewe 3,500l oiun LeiSa plaiics Sl 2k )ll 5l o Le

.5_&;‘3 delu JMA

Fod @ Aangill Aoyl iaes ;S0 Bygunall Lle il gy il @B @i il 3sly3 day sl
el slael Jous Jlariool 3050 5 Sa3 say Joudl e Gl 2 3e gama JS sl o

delen (i3l Aaall Bylally 33 il Jlae ¥Vl £l cile samll (6580 (amy addy s pelemtl Hleiiul|
Jga Jlesioal Geumin G B yguaall Glo 090 preat! Lasle 3 Aom i g5l Aoga VI Il @
GV @y 138 g+ Al Ly Adad oo Jilews Bae 2 Lgdlastiaal e @laill Gy 3151 oylae b Anlil!
YIS Jgaadl LadY (ol 250,16l ulibaall ¢ya

200

80

Kim e glazt | Zalud |

60

20

mn s 48 2%l | dciey i 58

3 3l 3od) las (e (Sanes Alasogill e pead) Bl o0a 2 Sy @) conlial! Jalas ol o
Jelas .60mN e 35 3,5Ual1 3yl ¢ya de glaill A8Leall Gl g 200km dalwe 5,5UaTl aladi Loie

20
—=0,25: I bk |
80 2 5‘A <

200x0,25=50: ,» 200km & )SUatl alads Lesie mn — 43 yaid| 31l

60:0,25=240 : _a 323 60 i dele M km _ de ghaal] dall

oibese @y Alaalgr Biza3ll 3okl AIY o e glasll ABliad| Lied spl I dobist

@LJ.LA &l\w A g e led djLug.”

e A Bas e Gl o B Ae (I A Liks e JEBI oy J55 Ol Sien siiaias!) @

wataig.com

rdasl) de Lo



deghiall daleuall

45kr§
40km
35km
30km
25km
20km
15km
10km

5km

A
9h 10h 11h 12h 13h 14h 15h 16h 17h 18h B et loaad!

Mjln a.QH)LLH 12h delodl 2 .8km/h Mjln ZL:.).‘.‘,JS.‘;Q Lﬂﬁ.&ﬁ ale b 3 UM 25km tfaéﬁ
de Lol %Lu“).a 3km/h Z\.Ia.«.ujln Z\.C.HJS.‘.’ZQ LapjaLc.Lu.. 3 UM 10km thLumtIaéil__.oSﬁUm
2 20km dslics c’aﬁ.ﬂ 18h 4Ll %ﬂ.‘.‘d‘ ;b:at'w\j el 3 504 ﬁ.‘.d‘ O u-".“)“d‘ 294l 15h
.10km/h fiao LA}.Aﬁ L,glc.Lu

u.\.cAQ.né.Ual‘C:.«,p-ejﬂJ‘w@’%B %Jl‘jA%Jl\Q\g&bM‘ L”_;T)Lu.l\u.u.fﬁ)&?g%b)tfaé
.40km/h . Zda.l.ujla de yowy 2895 (y9a q«:dyll e Lolat) daled! tbéj 3 ylulall de L)

Lg-".“)'-"-” Jo gim‘ L__J-’.“J“‘-” oy Jo (3ol g—’\:“l‘ ‘Q.u.l).“ rs Lg-’.“)'-"-” s Jas Lol Y- g}ﬂal\
B 4ol ) u_‘af\)JJ‘ Jsog de L w?ijf'ﬁ\

ol sl 2 3ol

wataig.com



no nb o .‘.will: .“ ..‘“ I :,oi

YPy. WU § R PPN |

€9 918 917 916 915 92 Lgilimg 08 (Al 19 100 (yo y2o¥1 9 saal) Olacline susi -
(LZa.ud[gZAqudicAc‘)éﬁraAJ‘AAaJ‘&}aeun.u?i -
sbe aleily Jalally ALAI ¢y ol 21,3 o dalill 1o ey -1
lsmtl 3 Rendall Aygtall Rutll ae e 1ol Jgunl
s <3 S cushiy 23 100 A eadia c’f‘ds‘—'l-'-‘-')-'

30 LS a9 Aelyin e JS panas el ] diaus 7B eud
teee ) 5B G

M | ‘b.Lu.n

&n giall &2 piui & Sokoll &auili : &3 oLl 3 4 5 B

Propportionnalité : pourcentage, vitesse moyenne . -
Owecﬂfspﬂenz\ssase mmﬁ X ! L.)'A 25% b‘l‘f (2) Pﬂj 9}5'.-“
Mdﬂu:u:mn;::d:u\m\ o - b g ) - - !‘ a}m
100 20 5 3) 02 = o=l
1 et Al
’ 2

@ 46 lM‘@lOdwu'M‘ s?l;u:/%?;ﬁ:bﬂ & O'A 15% Kﬁ"“ﬁ (4) ﬁé‘) ;}".ﬂ‘
o cdacat! A lis

Japnll dalis tpe 100% Jios (5) @2, =52l

Mw»!gﬂ%&&@@\;&!@@@\%é
100 L) b paamall 128 3 s Lall 2ygiall paail] il 13]. ST 5l
Joua Jlesinls Lladl 13a 3 osylsll alaall o dasiy -4
el Acail! Lot Apreuliall

cilbdaa gt p.fa_.w| ol Olim!  Agha A a0 Le gag Gl
100 g8 @assi diulite slael Joaa J31s

144 Ol g3l sue

835 100

%xlOO =...%: g"OL.'-‘-‘-'S”)‘ﬁ}-" E

108 dainll Jauid Lgﬂ Gjmj SlaMa Sy e t)Ua‘é” (“3

ST A 1 soed! fas L:;L&J‘ gal._gml‘ Sl (3) @l:ld\ s -5
b54a Ljﬂ Lgalnd E’l” daluelly (@gle aalg JS de yiw summg ‘ua\_éuii
oleie e JSI A Aia3ll 3uedl wuu=dy . 1h30mn 2 @3 30mn

wataig.com



YPy. WU § R PPN |

€9 918 917 916 91 5 98 Lgilimg @8y Sl19 100 (o y20W1 9 suall CSlaclins susi -
0,2 suatig d8ladl Ao D9 pnall .\..\.aﬂt}a::«.d A -

Clas Llo elatddl eilyud [lenal o aladll lis o caugll -1
e ghaiall Talowally Ancugiall A peadl 28 yaas duia)ll 3all
Olas e ﬁ.\.’lej‘ 3y48 (§ie (o STl Al blad! 1ha Law -2
Boelly Alacugiall e peul| 43 yaes ymia @eund Ao shaiell Zaliudl|
2By aeeal| Bie )l

Boleuall udd deniy e plad 2l Alaall (ab @laiall 1,3 -3
Aoy yuewy OIS G dinlys Gle Juoy (e ST e OISy - 15km
Smn L die 330 aas Lle Wi 20km/h

Al o gl Ayl sozmy o5 e Lghpiied Sl el el sy

“lostiall Ealladj fi o
535013 Bl o g 24l 53801 g gaia df Gl Gl
2
<
quAuuwmva ).“JM\JA: 5
B ik

s AT e aasiy gt 1 sl .

4.:,.\); Lgﬁj.u.u‘ u.J‘ 4.4.4.&)1‘ Bodl dolis! ‘Muﬁ‘d.a.m.”uum -4
o) 36km 4_0.\.4.444 c.'aﬁ U_H J..u.u.s St U\S b‘ 36km c]a.al 4.4_)\_:

o ol i Ll B clele3 $ia iz )
B12 -65km/h i&3 ,241(1‘1’1/1’1 4_!4_‘_5,9.“;_” de }.u.”
& ¢ de il i
;g al 515 km Ll ubs Ly 2 518 6) . . . X .. .
Aok T nh‘mﬁh .:ohu ac;:i;_a.‘w\s;.:_‘ﬁbi;gw«ma.m O de gamn 4.‘».“.»4 gs u\:«:m ‘zl_x_’_u.ui olaat! 1ha ‘—‘-Uc-‘f -5
8 ccilaglasll
vux«_\bg@_u\“,num
. m ) 5,61 A5 die S - . - - - - .
sk ¢18 20km/h dazgall a2a Y Sodse (il G B duda UJ! A dode O 4_‘:")3 J.a_u QLH.AJ‘ J.mf
i oy 36 km o A5l o3 asiaad 13T Lo e - “. . . - “
S Jos 3l Aeladly A Bias oo o2yl Led Gliail 3l de Ll

représente la
partie coloriée

G ool 1 LB yanal Sl sudl pass @ B dhae Sl Led
foure? [y mm‘ U"'n 4.:.\.4.5‘.”3 ¢yt [‘ Lg_‘_q ;aﬁj_’ LTJ‘ d.c.\.u.”j Laj.m-u-”
xs,mfnum:,\@m‘- Y foy ey FyDebel o .B 4_‘:“\_&3 A 3 4_‘:g_,\_g O ALAL‘:_” MLMA-” ._\:‘.J-‘H'—! LIA:" ﬁ-‘-',j $0 pbtu LG:‘B'

6- L’¢leve observe les figures et écrit le pourcentage de la
partie colorée par rapport a la figure.

wataig.com




AdST Ao Lot g AcOlont | Ao ot (il d Ol
Wil glaiNg @ILEN ) 9digat) OIdaunatl (531950 (aSats

A LSy Sl s |

roadadl (6 gyl ) 2 ML NP EC ST PO (PN P
Lo (v 5S35 leiell Bty e len 91 e 2 a5 el le S50 Ll [iia o

caliad 20 a3l sie S el 20 0nadlsie (nd e ¢

Aaladia doglate; @yt @euzme a3 2 A5, ue Cagyadl

OJML y‘q.ga.z.[.‘iu_w.\.nb_m B-PES M‘ib‘j}.“j «_vlﬂl.«.ui‘u.\:.JQLa:-J‘ ‘AJ..C.'

(s Sl Jiadl 2 5.alaie

o Aalall Loty aileled olaill Lgsd oy Al o Gyl 138 2 s yial| 2laii¥1 2 LS,
Lol ol bl Olius oa Lgia caugll aliaing 2 CoSyllg 2 &l o g 35ell L pnlic g cnlacusll
c.c.ugltu.ub.ui ‘)ﬁ.)...6}héjj3m;cﬁoijtb§3@cw3¢£m‘ ab.ﬁ!\ caalig  adSTl
ezl A dd 5l g s JiaS Gy 4y 9T A JieS I eumma (o cralad¥I 20 JLESY) (ya olaiall
.LQJPMLe\T@JUQM\ odd Sty Jied 2 cnelarill enblaS des el HLE (yo dwdd

Soleeid Bae Lol el ga¥) daal Jo s cilocusel] Jiad 2 cralaill clbigais Jo 32 uydl 2 S5 Le S
ool 12 2 3 el A a3 Al dles Lo ciligaall oia
oy Ala ] Lis i3] ccbocuzell Jo cralail] clowiSa zlas] ) Coug Sl dadd¥l ) dalsY

u.gﬁgd(apj.” z\.a.:ula “:"3) ‘J\}L?QL&L{'&) Ll\\.:ﬁ.]a.:muﬁ Ladiasl QMJ}&J "L‘:“"L—' u}ﬁ\l&ﬂ‘ L@:.n.ﬁ
’W‘ﬁ 2LJ.4.$\:~J| LgZBLm c._vl.u;xj Jjﬁu.” o:.\.AQ.A&Ln.u.gLA

ol ‘ybﬁzm‘ %M.M\éﬂwﬁpuﬁ'ydﬁ@‘jmw|
(aalice o u.ul..n.ﬂ &_a‘.Jo-y m\jjc.u‘zllj ful.aﬂ )3.;.«}“3

ATy Aildl olsled) Gl 3ueld (a2 -
(c_sLaJ‘ )}uj—l‘j &_!M_Ja.t_ugl‘ 6)‘}1.&33 u.asua_u
‘4.»‘}!4.‘.‘4?‘&

QBM‘QL@0MBJMLMWW3J@ -
M datl | 6)‘3.m_9 caSell AUy Aol
4.»‘3.]4:.4.‘.’2‘3 (a_s\.a.” J}u}lb

wataig.com



oA yillg e LoV Al ||

ceaSa IS5 Lo Ade (LEN: Jo¥ Dol
‘ol gama 2 Hsalaill Jeny s foatl daco
. 89aa (359 cyaia Blal (Anaighl el 9oV Bue L) JSlugd
DolLid y i
Sem Lgaya uld JSAI AaSe dule GANT dhaid ol @auds
|
Agllall Aegll HliY degazea JS Joud ©
Leisenlsn G cbigaall clIaSy Lo gagin G lel Vg relaill Joe (3)3kiwd) dasdl ©
e bamd! Hlaiin¥!
gd) Juo gl A il @uoid Lasl o] as i de gamme JS ounis ©
Bl calizs ggelaall il ©
@ Sem 4d oye plis (ulid CasSll bl o e i Lid) 20 Sl s ¥ Gl 58,0 @ ®
Ogelail) Lolaion 03 Ll jeiill CaMnl Ll claSy . Aglhall ddal) cLasY ,aid) 12 Jlestic
“ cAlall (g8
Clall IS A Ll g At A Lol Oleas doliill 3lgd 2 cpalaill e (3) Dlie¥! s ©
LA g Al i Lo ilews g el (g3l gl pdidg kel el : L Dol
colegazma 2 (salail] Jony :Joadl Ao
cAcigl) el 9oV B ) Skt
oLl jmnl
deldiyly 2,5em disye dom g cdbdatons (315l A3 ASGE Lle Dbl GANT Al ol
LR Z,.a..n(d 1,5cm
|
csllall Joadl Slnil degama JS Joad ©
LOgelaill Loy asis A1 enlel V1 (3) bVl dasdly

wataig.com



JESPENBIPLEn {
el o gl @5 Sl dm il @uaEd Laslyai asi e gamma JS s @
bl Calises gl il ©
sl 31l Jiad o L] Aa S Gle 8, @ ©
sy JS 2 Ablaut) gLl (gHls 0
G 5 Cag sl Lae datagia boglas Jleatl ®
calfiady el o Llg3ls Aokl bl ® Aaillas ane ©
e daiall gl el ialdhadadillda STl S datoall (65l ge Hod saai le OS5 8 3l @ @
Olans edldaiad| 63l sl 3dSIly Aedlond) A Lol ol crralaill cpan (3300¥) 5T 3Ll by @
Lggddlig Led! slo g Gl miladl ¢ galanl
@ Hsdigs JS4 Sle dile (oSS e B doladd)
coile gazma 2 palail) Jomy s Jondl davo
cUada (Seda 39 «Blal (Anigll el 9oV Buelad) Sl
do Ly

ABCD g3Lini (63150 el @313 jpdign (S5 Lo Aule (653l 3ysll Jlanioly G50 iiniag! sl
h=3cm 4elsiyly BAC=60° ¢ AC=4cm 9 AB=5cm o

NERRY

csllall sl 5Ly gelanl) Jasia ©

e Ogasin Gl @ls oVl das g egie yllas oo La |gegd Crelaill (458 (e (3) 3L uSTy @
NESTURTIRUCEIRNY

Ll 13m0 il @il Laslysl ol A game JS i ®

AsUall S Lalial (e Apnig 53 Jlawials (y3iimtys mSlull Calises palanl] i3Ly ©

& ol 255151 Ll e BT @A sdpall 435 el 2 cenlill cla ¥l Jic ®

slall el €30, s Jlesiad
cAsllall dulall (0 gS dagladiy (y9ashag pall Ggelaidl G ©
il 12 Fa e Gl crralatll ope i3 ey Cillay @

wataig.com



LS8 Blghacl JSa Lo Aule (oS 1pal 1 doliat
cile gazma 2 palaill Jasy s Jondl davo
cUada (Seda 39 «Blual (Anigll el 9oV Buelad) Sl
AN AL (UL
Aem Lgeldsylg 3em Lgiael slad 26518 Blglana] JK& Lle Ao GANT idain gl @andd
SRR |
csllall Jaadl 5laid gelanl) Janda ©
LoLaall I3 @@ilaled (oo Ogtadiions Jog - Osalaill Lgy asiy Ul @ulel 2 W1 (3) sli¥l dasdly ©
Asllall Aegll Sl a1 (e Galead|
JESPER P |
L1y 2 el Aayydally 4 ceeld A Jeadl Ao gazme JS pud ®
k! Calizs opalaill Bl ©

Blphacd yah oLad) 2 Fiahg adadl (3585 e oS @1 censlill 2l ¥l Gle 5085000 @ @
Pl a8 il e Jleatioal & Bygliall calealally da3La0N

il 10 AL olews cralaill e el s Cillay

wataig.com



"O nb o .‘.will: .“ ..‘.. ! ,,.;‘

Yy WA | U PPN {
¢aBlad) e ogpmalt auall (e 0,2 suall bl -

-9 918 917 916 915 98 Lgilamg pdy 319 100 (1o ;2019 sall Slacline saxi -

5 %l 23801 32 0.2 3301 2361+ ubi)l Gl

o sl 2 Lk ABC asla i s
AB=6cm 5 AC=10cm  : G2 B

EB=12cem 5BC=8cm 5

e R

el i ki dal 221
ekl glia 2K dalual

R

5,

=P s

. Sl
A e =
AR [

ki Ll sl @

oA i e B CoaSall 2SI 3 Lwedl lews 5o isllagll -1
el ($5lsied AU Anbaall Glas s G2 Cigllagll -2
IS A Ll g Aol 3 bewadl Gileas 3] oLiall 12 o -3
sdigall HAT 585 dgaziy @B Hsdigel

k¥l i e B Cisllas sals (3) elaiell couy -4
saelall dawme Jlosicol 2uilel Zolowedl (3) elaiedl oy -5
t\.a:n‘)'é” L]ﬁ""l)"aﬁ dam ol 1o Ol 3? t\.dj‘ﬁ‘j

leam! pLeddl Glewt @latell Hlacay craddl e GIg¥1 ALl 5 -6
o pladdl Gt jlainy SIS AGE Dletl Loy diled] 2 Lauall
IS A Lol leas S

00a (el e IV ALl B s JS AU o Ll Cvumy -7
Ao Liaall (a3l oS el 2SI B liaall §gamme o Ao Lol
Ll L 2X8 X5 :lgie Jo3d A gill olay uiunll cemmall 2SI
B)S.aﬂu.um@.-la_yg_n\:d‘w

wataig.com




" il doclag dcangly ats g0

YPy. WU § R PPN |

CAda ) e o9 rmaldl daal! (e 0,2 é..\.ﬂ.”t)-‘ai -
9918917 916 915 g2 @|..\:-3p§)‘“_,:d131000.n);m;}'|9:.uJiQL&.:Lm:..\:-i -

@l H5asel LSy Auilntl Ao lwall Gl o dolill Sty -
bl soasl pe Al 55 ey A iy e B
Bl gla I 3 g Anilond!) Ao Liwad ) Glaas A doliidl 1aa oo -2
e yiS e BN 445151
e @B Hsdiged AU A Liwedl s Anilontl A Liwed!) @latiall Cocusey -3
Lol A Lewedl Gl Sle el 3 oo doliill (e gl -4
U P -1 REVNE L PRV SO ) A N R PPN
@B Hedged St Ll cldaaddl 7ty bad @laiadl T4 -5
AB =7cm o> ABCD §Ms¥! 6)lsie diacldy 11,5m el
.BC=5cm ,

)..-Js%ﬁuwﬁ + el ,“,.nmxjwuv«_\u\mx 0
RECETPCRRLY

FER PR -"-v_ﬂ .

sk

f

gl JST AU A Lewadl g Al Asliwed) ey -6

oles s (o @laiall (S (G (ro SSTI 9o oLl e Caugll -7
LS A gla S 20 Aa Lewdd) Gl Taing (ddlaet! As L
D ladl LISy Olw=y Jgus e L»,ﬂ &ua.” ol cadseny el
i pladdl Gl o S dsLiwall 5T Saelall Al 9f &l
Ebleamtl 00 ol ] e T 3 4 yde de® 3,14 loel

12dm Lge Lot 2a5la 23l glatud Jiay sLan] I WLt 12 Loy -8
LA L Ly Ailnd) Lgin L laws @3 3dm Lgiae 3 g ladiyg

Ll i ety 1,5m
BC=5m sAB=7
Al pal

@ Je calcule laire latérale et
T'aire totale du prisme droit
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10- L’apprenant(e) calcule 1’aire latérale et 1’aire totale du
prisme droit et du cylindre.
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i J Je comple!e chaque \ mememe T Wombre T Pour [Fraction [ Nombre T Pourcentage ]

tableau : [ I . 2

2
3
4 24%

(1) Je calcule aire latérale et s ) N )

Vaire totale du prisme droit (<[ b ‘,

et du cylindre représenté 1., .u‘ e

ar son patron ci-contre.
par son patron ¢t g q (T

2 oY 1ali 680 1 ga gmoet il AWl sue -1

) % 850 = 680
.3 _ R .8 _

1% 5 59 =15% 3 g =16% 3 505 =4% 2
93 . 149 32 3

93% = 3 149% =100 32% =%

1215 20,18 + 0¥ 18cm = 0,18m + o5l Aulad s -4
1,32m et oy il alad Jolo

60% ; 50% ; 50% : sLewsd! L Cyaasll (pe -5

29.2% : o sl M Agiell denitl -6

1982 i 151331 62,5% -7
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10- Il complete chaque tableau en écrivant le nombre qui
convient et la fraction ou le pourcentage.

11- 11 s’agit de calculer I’aire latérale et 1’aire totale du
prisme droit a partir de sa représentation et de son patron
et celle du cylindre a partir du patron seulement.
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8- L’apprenant calcule dans chaque cas
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@) Le graphique en barres, représente le nombre de visiteurs d'un musée pendant 5 mois. Les barres
qui représentent les visiteurs de Mai et de Juillet n'ont pas été dessinées.
En Mai le nombre de visiteurs a baissé de 20% par rapport au mois d'Avil. lly avait 16000 visiteurs
de moins au mois de Mai qu'en Juillet.

mois
- Dessinez les barres qui Luillet O
représentent le nombre de [TTTTTITTTTTITITL]
visiteurs en Mai et en Juillet.
-Earivezlemoisouilyaplus " |
de 64000 visteurs. HERRRRNNNERRANEEE!

Nai

Aviil

Mars

L R

T e 0
Nombre de visiteurs (en millers) m

olelhady dalazes 833,19 wbly (3) plaiad! bas S -1
5C 3B g A Jusly 4 Jals cladl Fac Jiad 3,50
Lghslang Juay JSI Aicedl 231 Jasiewy .E 9 D
o oSl 3aaely dalaie S 3 53,050l cilibanslly
2 Ll (udh Jres @20 5uee YL dalaieall s

Lyl ailelazy dalaegl
2- L’¢éleve lit le probleme et observe le
graphique et doit dessiner les barres des mois
de Mai et de Juillet. En Mai le nombre de
visiteurs a baissé de 20% par rapport au mois
d’Avril. I y avait 16 000 visiteurs au mois de
Mai qu’en Juillet. En Avril il y avait 40 000

visiteurs en Mai.
32000 — 16 000 = 16 000

Le mois ou il y a en plus de 64 000 visiteurs

c’est le mois de Juin.
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. bl 2l il o Cull 3 oS ol bl s 2T 1 i @) / , .
i A o o 5- 1l calcule le volume demandé dans chaque cas. Il s agit
% 50 ¢ Al

] il 3

20| ,uu‘.-ml\gc[m 10}\] QML,

10| | [10h - 13h] ¢ W sl i . R .

oL et e dans les deux premiers cas a gauche de deux prismes

35 Je calcule le volume de chaque plece métallique :

- ” droits et dans le dernier cas de deux cylindres.

Nombre de

D yutilise les i surle 140
graph\que etje répcnds Le
le nombre 100

de touristes qui ont visité le pays 80
e el ot loombre 91— 6- La période en laquelle le nombre de touristes a augmenté
de touristes a augmenté le o] | I
plus. | | Année

)

le plus et la période 2017-2018. Cette augmentation est

de : 120 — 80 =40
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< ; ) @) 5- L’apprenant (e) observe le graphique a ligne

et hunarpd brisée et constate que le mois de décembre est le
> |
e AL N . S1s e s
T mois ou la consommation en éléctricité est la plus
e o ensc et 14
pour 5 mois. l:g
Erank ket W grande.
la plus grande? 80
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H12) yadditionne les durées suivantes
5h37min49set3h41min37s

/" Je place chague unifé sous I'unité
correspondante
minutes  secondes.
5 5 5

t 3 4 37

Je convertis les secondes en

|/ minutes et les minutes en heures.

(AB=5cm)
( )

Laaaly Aol (DU 15 km Bl (3l pak (T
230 min Dl il A 2Ll alee

13) Je soustrais les durées suivantes
9h36min 19set4h45min32s

rrrrrr

D

IS IS Jiles @laiall gu <6

ol 108 ey JSE! e L] o po (rasaly Ll @latiadl (S5 -7
18 (e Bain g 2S5 A grine Adyplay JSAI S LA (pa paT @laial
Lrunigll JISEY @2 B Opelaiall Lggalgn GUI cbigaall ¢l

Lelas] B IS Lokeols

O Bpall L“Gjl.u;:\ Ao lewad! ol ¢ el 2yl Anlivs cocumy -8

2 &}L‘ay‘ &gjuag ﬁjﬁ’u c';‘.\fmj 5)3‘) &0 dalwa
(3,14x5%5):4)-(5x5:2)=66-12,5=535

53,5cm?: Lo dsllaetl dalaadl Sl

s yied] aileldy JSal L) @laied] agay -9

il Jga Sa JoS 9 Jgamed! dasdby 10

cGlaiall Lgalady Sl Aaliwell Coummy -11

12- L’ apprenant effectue 1’addition des deux durées.

13- Il effectue la soustractions des deux durées.
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Dmslon d 'un nombre décimal par un nombre entier naturel

Oblectifs g:y00 centissagel

« Comatie et uliser I fechnique de o
divison ' nombre naturel ou décinal
par un nombre entier ou décinal.

%_;,.xn ST § Bl o o 5l 33801 81 il Gl
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.3815dh e &3l eaks
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Eblay, 8w Slals
0535801 Jo i fo ool 53l s+ Gui ul.mxﬂ
Qo)
sk (81 ol Ry e Rils G5t ) + o 06 @

+ acadlil 2 il 436, J3all
e | Gswi | Gl
8,75 5,85 35 dh s 5abi

25 2 kg2 &K1
7.8 dho 1kghé

13:0,1=(13x10): (01x10) = ..z .. =

0,45:0,01 = (045 .): (0,01 x 100) = ..: .. =

2347:0001 = (2347 x...) : (0001 X ..) = .t =

12 16 5,28 daid iz A% Jb” \-‘-aﬂﬁ»mi D 5 6k 8 OIS 13) (bl G 1heg o8 2l )

5,28 [12 . 105dh

48 4,23 m|
-

D,DD

3 Sl 10 5 SIS 13 dicida 5 2l @)
Laja 150

u_\...wv

llédh,; : G cileall 4 e pedall
i e, | (] [

@ Je calcule le prix dune boite de poisson de conserve. Si le prix de 15 boites est 72 dh.

(||

miu.u@u;,,mu,.,_..\vu,‘.umﬁmmo\;ﬁy

P 352 G 1000 51100 51 10 6 4 ekl ppudill s 28 112 o (520
M\»ﬁ:_.!:.,

1000;”00,}[0,!‘_,1).‘1\“1‘44)&0001 J‘Oﬂl ;l()lu-\‘g)..‘axm
0,001 510,01 50,1 3 S e R 1000 51100 31 10 & 2 sie Zaidl o

(I
(I
[l

Quotient &% Diviseur e i Dividende i

910,1 2 gpdue ol e s sl Gudas g bLaddl (i -1
SAIB bl 2 esliadl sl LIS U135 0,001 570,01
13:0,1=(13x10):(0,1x10) = o002 = s
0,45:0,01 = (0,45x.....) :(0,01x100)=........ :........ =,
2,347 :0,001 = (2,347 x.....) :(0,001>< ....... ):........: ........ = e,

C‘M)ML:J"\'LG)""‘L JMMCJ\AUM&.}J)}LI 5dh}&36kg

e 10 le mimis sue fewd Luols bladl P el Gibsy -3
150dh3.m_'l_um 10 u,‘uuls ‘J‘ o.x:.‘jd_a.ww.'um d)\}

by Lgrdie due Lle ng.‘.uc dae dewd s elatiedl oy -4
u.\.ctgj.ﬁ..c e decadt 40T M‘ﬁuw‘oMMJjP&ula.u
ua.‘zuu 100 3‘ 10u£v4_»lc M‘j ‘a}u.a—d‘ (2 pund L.GJ-‘-“L dde
ﬁwiusmut

s\_oLqS_r dﬁ.\} abls B> Lt) ;J.A LJ-AS—'J Uil UA" ‘Q.LLLA—” b.‘u -5
sl claglesdl

st 1gsLat Lo

8,75 dh 5,85 dh 35 dh Ol
2,5kg .. kg 2 kg PARS]
...... dh 7,8 dh wee...dh 1kg o

LQHLAMM}M}A}M‘UAIkguAJ«_‘M(Z)@M

AgSLall AbS Olu=t 7,8 (g die sae le 5,85 (grdie due Aeud e
GMJMMCJBM‘Mﬂaﬂ‘wlkgw)\MY‘
2,5 Gpdie sae e 875

12 Jle 5,28 deud Alee 2 53)lsll oLl ¥ (5) alaiall 22, -6
Lg).‘.uc .s_mw@l} uLu_'m DLad! lha uﬂ).dﬁ‘ d‘L‘"} L@.@:uaig

e 3473 daud 15 rdue dae Lle (gydie due MCJL* uL.uazﬁ?_;

i OF oS G s Uas V1 e 2359 duais gl (5) elaad! Ty -7
e cazg . WT&@&Q@&;MTPT@L@.‘&
)Lﬂ.l.uu‘ U'” DLl 1aa (2l 9 . L@.:A}u U"” ;.Ua_&}” Lu_zm 4_\.u_u§”
u.!y\su.bjdm slemal B (grdie daeLle (gdie due Aend 345
‘11,4}A ..\:~‘5J|).m_” u-ﬂ-'U‘ Liale ‘;Al 39,9U.A.u ‘_n«}_sdu.]aﬂ‘:Y| c_').u.u‘
g nal il dabaall ol oo Led

8- L’éleve remplit les cases vides par les chiffres convenables
dans I’opération de la division de 72 par 15 pour déterminer
le prix d’une boite.
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2cm:
2cm < vl ° :

(bO

9,42cm f‘ ,f
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&ilghubliia piaii 19ub3al) p3AT5 2l gubid Glua
Calcul de la contenance et du volume
du prisme droit et du cylind

Bl o o 8all 33601 3o 0,5 33801 301« Qi Glusit

iy

¢ il paially «av,Lu el @

wdi.*-\uua' (2]

i K e 2aal O
Ll 25 m? ¢ o il dalus BB Seia.
6em

Sem :gn el S 15m Ll kel
sl azal (6]

= ne

zzzzz cm

Cealiadl sae Bl Galat Cigllae @ S elatiel] Cosms -1
el saclall Gulat Cigllas @ JS Corumy -2

ol all 5 e B3 Apgllasdl ales ¥ Cocumy -3

coaill B 5)l0 claslaadl (e B! Cisllas @oms JS vy -4

3000 : 300 = 10 5 300cm?® & suclall dxlusy 30 = 3000cm”® -5
10cm ga (LY o cLedl glasyl ¢j3)

a2 yal G sLell Canin 6T 6000Cm’ 54 sLY| @ 6y Lo

-10cm 7 Y

-1000000mm? 57 10 54 CaSall @ -6
C sa Sl (as la 1000000 = 100 x 100 x 100 o Less
.1dm : L:gT 100mm
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B! e (g aed! uall (pe 0,5 sdall pyboi —

1 (o mSTpl yhiol 4 (ST aally BBUAT e (g aedl sutall sl OIS 3] Lo s —

S
o elall aaas ( \{’@
1 (2) T A

rem Eokia e £ sa mm-a

Ul 533505 AR gty B 255 5 g S -
335« fubil Gl

ol @

2]
1

© Ghita a versé toute I'eau contenue
dans le cylindre, dans le prisme.

s I‘\G:'"

Sil'eau ne déborde
pas, caleuler la
hauteur de I'eau
dans le cylindre.

V=axbxc: 3 cduliiall glie s

Volume du parallélépipéde
V=Bxh:aire d'un base I‘
et h =c=hauter

-'45"
- alue 2l 3h 2t u,h.}/v
T, 8 sl
A +h gl B sl
V. X
2 h axrxrxh
lindre

ismedroit #8 js3  Conten

Une bouteille de jus de fruit a la
forme d'un cylindre de 7 cm de
diamétre et de 20 cm de hauteur :

Calculer son volume.

om La contenance exprimée sur la
bouteille est-elle : 1 £, 0,5 £ ou
0,75 £.

[“V:axaxa:a’: s oakadl e
Volume du cube V=B xh
B=axa=at:aire dela base

fm gl sl s
\ th &mﬂu B 53 3alee
- V=Bxh

Volume du prisme droit

i Volume ey

ceazma JS @ @latiall oy -1

LSl

@ L ol it @l 12 (pe % I LY e oy -2

s sleadl oyl fiad @amoell 1s (ye %

@djmmuns)hcgbgﬂ‘eﬂaﬂ Z.AL\BEAL.‘M%-:S

cosllaall @l oy

5- Le volume du cylindre est 9,14 x 9 x 5 = 141,3cm’ et

le volume du prisme droit est 5 X 6 x 10 = 150cm’® et
141,3 : 15 =9,42m qui est la hauteur cherchée.

6- Le volume demandé est 769,3cm? car :
3,14 x3,5x3,5%x20=769,3
La contenance convenable est : 0,752.
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27-6 () Olumt) 4859 Jxdi —

276 Gal ol 5 5.0 (BN u...;ﬂ

269 25 Gujai dallasy Aca

1) _ghaall sl e s3algll el bzl €D
Aap 72 5 &l 15 4 g

o Gal6m o 3 220dh 326 &5 @)

8 il Gl (24 m Jasiy e i i€

19,05 sl 53 (il ks L 3839 o2 @)
s

Gl ol
a3 ¢

71,25 dh

¢ Gl Wil A ol de b,

s ol ol asl @

(1,76:49 ]

(76549 ) (w228 )

(243 )

g R ;;_:Ji,;“_u.;_d( )

hy =90 mm|
h, =54 mm|

 gsiall e 0l @+
N7
Aﬁ;
b
Vem?) h, (em) h, (em) b (em)
60 4 3
480 10 6
4 5 33

) Jecalcule le volume deau de cette piscine:

Sl m S s ledin duls BT i (0D
o8 55 ey SO

J

¢
F

EH=1lms Al=13m

ABEHG ledf sl izl
gl paa il
(%) Les deux tuyaux sont remplis d'eau.
- Je cherche celui qui contient plus
deau.

49,05:9 =545 : ¥ 5.45dh : sa anlsll ,uaudl oyl -1
71,25:4775=15: ;¥ 15: ¢ wliall sae -2

5 le 75 dacads sa gl Aadl S ocamms -3

g axnly yie (B domy ) A el 9 Bl Jgur Janticsd -4
-24m b mydl dagd

i (3) plaell s -5

101,75m? : o2 ubazell A liva Al=13-55=7,5m -6

11 x7,5
2

$ Lty Vg saclall dalace slias 34 pasioell ez
101,75 x 18 = 1831,5 : o¥ 1831,5m’ : i

317416,32mm’ : sa sldl <5l @ -7
3,14 x 45 x 45 x 78 = 495963 : o,

60,5 + 41,25 =101,75

=4125 ,55x 11 =60,5: .y

3,14 x 27 x 27 x 78 = 178546,68
495963 — 178546,68 =317416,32 4

Jj.\.’:ﬂ‘ ;d.n ﬁ-n:ud JS.LLJ‘ Ja:u)&:' -8

9- Le volume d’eau est le volume du parallélépipéde plus
celui du cylindre de diametre 6m et de hauteur 1,5m.

10- Chaque tuyau est un cylindre de hauteur la longueur
du tyau et de diametre de base le diametre intérieur du
tyau.

* Le premier tyau a droite :
V, =3322120mm’ car :
4,6 x 4,6 x 3,14 x 50000 = 3322120

* Le deuxieme tyau :
V2 =3335936mm? car :
8 x 8 x 3,14 x 16600 = 3335936
Donc V1 < V2
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180° — 145° =35° 4 95° +50° =145°: ¥ 35° 4a
4- L’angle C mesure 81° car c’est I’angle apposé a A dans
le parallelogramme ABCD. L’angle D mesure 99° car
c’est I’angle qui a un cdté commun avec I’angle A et donc

BDC mesure 26° car 99° —73° = 26°.
Dans le triangle DBC, DBC mesure 73° car 26 + 81 = 107
et 180 — 107 =73.

L’angle H mesure 110° car E et H sont supplementaires
et E mesure 70°. Dans le parallelogramme IJGH, les deux
angles H et J sont opposés donc égaux et donc la mesure
de E est 110°.
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Wontant
€ Ahmed regoit 200 dh chaque '
. 1o

Janvier a Juin.

71,85 dh pour le transport.

a) Quel est le montant de
ses autres dépenses de
ce mois ?

b) Combien d'argent a-t-il
épargné pendant les 6
mois?

‘graphique a ligne brisée

le montant quil a épargné de 100

En Avril, Ahmed a dépensé

60

10

¥ 2- Léleve observe le graphique qui

10

représente le montant que Ahmed a épargné

JAN  FEV  MAR AVR

SaLa gl diagramme en barres

e de Janvier a Juin.

[ ARCY

ca Il a recu 1200DH de Janvier a Juin. En avait
il a épagné 100DH et il a dépensé 100DH.

100 — 71,85 = 28,15

Il a dépensé en 6 mois 1200 — le montant des
dépenses :

60 +49 + 70 + 100 + 30 + 40 = 345
1200 — 345 =855
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) Trois angles de chaque quadrilatére sont donnés. Je trouve le quatrieme angle :
+24°,68°,113%, ... +110°,100°, 63, .....
- 90°, 90°, 40, ... <115°,37°,50°, ...

montre le nombre dordinateurs personnels que chaque famille posséde.
mbre total d'ordinateurs personnels appartenant a toutes les familles de

360° oo peliy Lsy @luld ¢ yame -1

360 —224 =136 4 42+ 122+ 60 =224 : Luod,

136 g Zal 1 Al 31 ulid by

(Y lue bl Al 35y el uds

ADC 5 CBA 5 g3l (&3l5ie el )l 0¥ 82 58 CBA (3 -2
Lewukid Ll ADC 30300 dactio Lo 98° 5 DAB (ulidy cpibsline
.82°

98 — 72 =26° ;¥ 26 58 CAB (uld oo Il

180° & ABC cbiall Lilgy culiald § samma o Lang

.72° 52 BCA Lulid ola 26° +82° = 108° ,

2 g3 Guld elaiell Corumy -3

AL e g dala el el Jestiow -4

5- 11 sait que la somme des angles dans un quadrilatere

est 360°. I utilise ce résultat pour calculer le quatrieme
angle.

6- Le nombre des ordinateurs personels de toutes les
familles est 90 car 10 + 35 + 20 + 25 =90
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Le quotient décimal exact et le quotient approché

Oblectirg d'apprentissagel
+S'entrainer u calcul du quotient exact d'un nombre décimal
ou enfier par un nombre décimal ou entier:

« Conaitee et calculer le quotint approché par excés ou par
défaut.

110 e 279 saall oyl das i
o)
il s e cilah 3&!14oocmu.'\,hi;,uhh?;d: ~3JLA.U Lg:&;.a.u.uw | Lg:"” SJ-A-” eeusey '3

ol £l 5h 467 33 e 1400 35l 1 s Y ey

0% 25<279 < 110 x 2,6 + 20281 e (shadl .40 U.LL 375 M}J.LL!J 50 L"\:' 279 dqud ;B.}M:' '4
110x2,53 <279 < 110 x 254
110 x 2,536 < 279 < 110 x 2,537
sasll Bl 5 i 0,001 5 SRIT 53 310,01 2 2T 94 3 0,1+ L ) sl i ds 5l g
110 2 279
150 e 279 Gazs i
Ll £ 58 558

B Bl AT L Gladl 3 305 G5 @)

il i ga s e BT géu‘ el AL"L.'! o> dorud JS)-"L‘:' -5

-WQHW'&{“ ST L clela s ) sl 3.
375 dald gy Sl ot Sl B Bl
40 e

B B B TO 55520 by s )i s
Sl caloa Gl 38 dh b iy 0 68 & Lt 13 AL ke 5 B 7 St S5k ()

28,4 dh a2l zasl;50dh a1

€D K G L

14dh : s cldMa 7 o<is 2 x 3.8 =7.6: ¥

21,6 -7,6 =14 450 -284=21,6: o,\¥

14:7=2: Y 2dh 4o 2IMa S el o)
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@ Jeffectue les divisions jusqu'a ce que je trouve le reste qui se répéte deux fois.

100 |18 136 |3 1463 | 6

-Cihaa iR G e EA .

Gpdall Ul utal 5 adl 0wal €) 278 dh o sl AL A1 a8y
~anll sl s ezl

S YLl B sl ya| gf day iy

cAed S y=n -3

o o [ om0 7
Sl 0,01 A st nill 0 49,85+ (387 [ 115755
7 % 349 ,Eg ’
s Bl 0,01 ) Aall il a2 49.86 . | 60 < -
: 8 - “
7 e 349 s . L‘:L” .J._‘L!9<L‘L4.u.nj‘ ‘).a_! -4
7 x49,85 < 349 < 7 x 49,86 35 - -~
5] Jln__ 01 J

Valeur approchée par défaut Lo G dad  Valeur approchée par excés Ll L s

Quotient décimal approché St (% s Quotient décimal exact L e gl

T e 435 suall Dol ol o day ity

6- L’apprenant effectue les divisions demandées

jusqu’a trouver un reste qui se répete 2 fois.

wataig.com



Ol ie Y

IS Baniigl eleland]
L MU ol gl

‘polas Hladey JS& paal 5T 0SS oty —

JSLa | it 5T 1S a3 1 IS summy -
‘aglas

topae JSCd ol ol oSS Hlaie 9T A il -
(L) cals gy

ISl Y351 ol Ay e dndilidl JISCaV) @y —

< dias

Lla>lly

daladdly (g3l

wataig.com



A e »Sip

i o % (G uST) Skallg ABUA I e (Dgyaatl sall sl OIS 13] Lo ssi —

Yy WA | U PPN {

28U e (bgyaedl suall (re 0,7 suall ol -

o)

@ ki

& aljliig jaeaiig i
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Figure symétrique de @)
par rapport a I'axe vert

@ Je recopie le dessin et je termine le dessin de chaque figure.
v

°

) Ty
el I 56 17
1) 8 Lo
E
V]

Figures translatées de @)

< >

Figure glissée du symétrique de Q)
par rapport a l'axe vert

. il 138 By ST il andily (1) gEBT gt Aay o

S sl s ok 4o

g:%:P@Nu@)‘m -1

5 b il ;Lujg,@j%gslds.w slasl Gy
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(1] Q (3] (4]

) Je calcule le rapport de réduction
dans chaque cas :

() Je recopie chaque figure sur un papier

avec un rapport 2.

© P A

PaoEN

) Je calcule la valeur approchée au centiéme prés par défaut de la division de 56

ar 13 et je compléte :
P E P 56 | 13

13 X ... <56 <13 x ...

+ Al el 8 el 2500 cdl @)

quadrillé et je dessine son agrandissement

(|

20=3x6+2 J...u\f‘g;;gt\.md:‘jplﬁ.d‘%-l
42x3+78x2=141,6dh : 58 ilee J37 3
Ml}dsgﬁ

.3»‘363*3?2@.\:.0.433 JA‘}JJBJQAS%-3
22250:3»‘32@‘”%%-4
Aewid S Somay g -5
:MbdsgbngLa%JS:'-6

'Lf)ﬁm dELa:i -2
a3l -3

(Symétrie glissée) Jilaill )goma 313) 500 dn 3] @ (5920 Jilei -4

7- Lapprenant(e) calcule le rapport de réduction dans
chaque cas.

8- Il dessine 1’agrandissement de rapport 2 de chaque
figure.

9- 11 calcule la division demandée au centieme pres par
défaut.
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Obiectifs g.500entissage

« Utilser les puissances 2 et 3 pour représener des produs;
< Résoudre des situations de calcul des puissances 2 et 3.

01 521531 o B g g 2T 531 Lot G Glensi

: 3 (ngiilg 2 (g sl
Puissances 2 et Puissances 3: carré d'un nombre et cube d'un nombre

:Ju.ﬁgt.sgysi,’)
o

ey
2L 2x2x228 @
2

el
s3T5 520

s gudf i s akl )

s aill s ewaly gadi ST @)

U

(G+s+5=15=3x5 ) (5x5x5=125=5 )
242+42=..=3x 2x2x2=.. ="

10 +10 + 10 = =3x 10x10x10 = =10
54+5= =2x 5x5= =5
10+10=..=2x 0x10=. =

100 +100 = . =2x 100 X 100 = .. = 100 '
100 + 100 + 100 = =3x 100 x 100 x 100 = =2
(2=2x2x2=8 ) (3=3x3=9 )
S= . x.x. - 9= x. -

0= XX = 0= x. -

100 = x..x 1007 = x

+ dhl s cazaly gl by ©)

‘|2x51’=10’=10x|0x10=1000 ‘
2 x5 =8x125=1000

((sxtor: = (so>1=50x50=2soo\‘
5 x 10° = 25x100=2500 §

‘?! @x6P = (. P=. x. =
o

>

Ju\@hsd)hvs_ﬁaﬁu»‘ (

(25)' = 25x25 =625
3,75 = x =
(5 =15x15x15 =

@5y = x..x.=

Bx4)f = ()= x..=
x4 = -
W NS0 Gxaop

S 3'x4? = (3x4F

:J o8
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R
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T o

puaid dalide s LIS S @latiedl dasdls -1
?QUSj %JL{.’@‘ ?AJUSjZL_g.A:- 2\.»\:5 adadl
M35+5+5=15=3X5:L_“u_‘)4b
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Shslzay
0 Sl 3 godl 2 st

07 53331 gy Bl g oo il 33l il + a1 Gl

2

.,,q;l»: olnLg,

nado] nl 381 0575«

O =100 tmilln = 1000000 = = ( ?
!;R 10° = 1000 1 milliard = 1000 000 000 = ( )y
sl @ il ST &)
[9x102= 9x100°= 9x10°= . |[tkm=10"m [tkg = 10"g [1m? = 100" cm?
5x102= 5x1002 = 5x10°= 1km = 100" mm | 1kg =100 mg |1m? = 100" mm?
12x102= 12x100% = 12x10%= 1km = 100~ cm | 1km= 100" cg

900 = 9100 =3?x 102
400 = 27000 =
1600 = 64000 =

@ Je compléte le tableau :

8000 = 8x 1000 =2x 10°

@ sobserve les figures et je compte le
nombre de triangles rouges dans chaque
étape et je |'écris sous forme de produit et
sous forme de puissance :

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

s dudl L0kl O

,,,,,

Puissance Base Exposant Multiplication répétée  Valeur
3 3 2 3x3
23 2 3 2x2x2
52 25
53 125
102 10 x 10 100
103 10 10 x 10 x 10 1000

5 x10° = (5x 107
2 x5 =@x5 |y

1853 JS& e Imillion LS elaiall JoSy -1
1 million = (1000)? = (100)3
I milliard = (1000)? : &5

9l e pupa (653 S Gle sae LIS daedle WLl i w2
Vs Leaadl o S5 g Sl ol cilasg e ] sie caSe

TJ‘...\.CT

i e <Ky -4
900 =9 x 100 =33 x 10?

;-‘.,\:..

Jo podie e

oraaSea sl US4 Lo gynT Tslael Lo

8000 = 8 x 1000

=23x 102

5- Il observe la suite des triangles et écrit le nombre de
triangles rouges dans les deux derniers cas : 3% et 3°.

tJLL 2 LS

6- Il complete le tableau en distingant entre les différentes

écritures d’un nombre : sous forme de puissance, sous

forme de produit et sous forme usuelle. Il distingue aussi

entre la base et ’exposant dans une écriture sous forme

de puissance.

JSi e el Babimel) @LESH oS0 10 @y il Slodts
sl a8 (s L amn 553 S e TSIy 53
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PPy, WU § | PPN {
A8l 8 e (o9 rnatt duall (1o 0,7 sual) 7 yboi -
0,10 (g pciatl doat) B A8 S e (b9l datl oyl -

Sy w1 A5l cllalaieddl das g paill () @latall 1,5 -1

el JLLY sae udd ga S8 Gelimay il JLbYI sae

— — saey calia yd (4) 5 (3) pelalaiadl by oLl olindy
-4 =l a2 Oslinds il JLALY sae e ST 3el,all Galindy cpill Jlab¥l
D e 8 ) conliall Joumdl s colin i Jaamdly Iy dsl I
RPN N I i TS (2) Jgazt!

[ e
% o 2- » La boite C contient 20 fruits de plus que la boite A.
% % * La boite B contient 120 fruits dont 62 paires et 58

oranges.

";_;;;;pg;;d;mquwmm * Dans A il y a 70 fruits, dans Bil ya 120 et dans Cil y a

« Le nombre total de fruits dans les 4 boites est 360, Trouvez le nombre de fuits dans la boite D ? 90 et le nombre tOtal est 360 donC dans la bOfte D 11 y a .
 Tracer Ia batre qui correspond aa boite D.
= 80 fruits car 360 — 280 = 80

* La barre qui correspond a la bofte D se situe a 80.

60

40

20

wataig.com



323 R] Qj.au)..\.“ 2\:33\.1.43 @

V. NN (e P

30-6 i) Gl | 489 i —

3046 Gl i 53 351 (GBI (,,L..,ﬂ

329 31 gawjai dallasy Asa

5]

L

graphique repi
objet vendu.

L el @
B

(257 x (1,257

§ g K b s e ATt BT 92297 o 5 S5l @D
2, 3,8 36,49, 71, 81, 125,169, 900, 100, 100 00

= 3T 24T G i K i il @)
(=) (=) (a0=—) (80=—) (00*=—)

DT G Gk s - 2T L2y T 4, 2B ks Ll 0 @D

¢ gty A (alayT 2 Gs L g
%

Le tableau représente le prix de chaque objet :
Objet Prix
Agrapheuse 2dh
Regle 090 dh
Calculatrice 30dh
o Nombre

de chaque

+ Combien d'argent le libraire a collecté au 303
total 7 0

2

+ Combi ollecté de plus dans la
vente des calculatrices et agrapheuses 103
que dans la vente des régles.

o

=)

Crrazmyg (6 S e S g (e due pya slus elaied] Cousy -1
© e dae caSa g Srdie dae pupa slas IAS

e S e LS oSy Gl lls A yida Slael (s (o ey -2
LAMS

JMJSE).AC.J—LA—‘LJ'S

DLyl ALS s o Latl] AL o1 (6,510 dalaieall o Las 3L -4
<8 o 12Kg o Jlas,dl A8 5 platl ALS g seme 3] 6kg
- 12Kg o (ol ¥l 5 Haall UK § gams

12,5% &7 a5 Lo g 3sedl 28 Jia3 12kg (0 37,5%

D ool ¥l as fies 12Kg o

LSkg s jalad m‘-,;l%%g x12=15

5-32x2=64 et 20x0,90 =18 et 26 x 30 =780
L’argent collecté par la librairie est : 862dh

car 64 + 18 + 780 = 862

64 + 780 =844 et 844 — 18 =826

Il a collecté 826Dh de plus dans la vente des calculatrices
et des agrapheuses que dans la vente des regles.
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13,23, 33,43, 53, 63,73, 83, 93, 103

Lo Lgie o Ul slue¥ gaf 107 = 1000 of das Sl

: 8320l clolas piods 13=1,23=8,33=27,43=64, 5 =125, 6% =216,

- 84,559 WA3g dubalinil
(B 38 ep oS0l S (i « o2 kKA « i 2 (6) ctalall syol 8id 73 =343’ 83 - 512’ 93 = 729
- [ s ade IS CaSle bz iy Joumtl s b JoS$o -3
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el s detl A gl

1+345+7=

1+345+7+9=

gk e e G K e S (8 15 1000 (e T 21281 e LT (2

st ot i 1,5kg 1,5 | 2 | Kgocaslats

FREFRFFFF[F]F] 0] 14

SRR 21Dh A 21| Dh L ¢yl

Mgl |
Jilet i s - % PO 5
LT e 7 x4 =28 oY 28Dh sa 2Kg (a3 3] 7Dh g2 0,5Kg (13

Septembre 192:77
Octobre 290: 54 0,1 Ujl Jo‘).ﬁl_.vj L)A"..)'é:".' 219,.3.41\ w‘ .\._\_‘LU Jﬁu\_’?ﬂ‘ ;JAJAS:! '5

° 1 Rombro decvisitours (on millors) | 3 i st L
e atsergkag | o SR ®) Al JS B

| - Quelestle nombre de visiteurs au mois de Aoit? ¢ 5ialy 2k B4 L

N 50 :40 = 1,25 : 40 _le 50 Foruds 3o |y Zalad (a3 Cosues <6

7- L’apprenant (e) lit le graphique et répond aux questions
posées.
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40° 4a EGF Lulds 80° sa GEF Luld LIty 140°

32 GFE 250301 Gald ol 180° 5 eis L5 (ol g yeme o Laoy
.60°

ACB = 34° diay 180° a CIJ culiall cilolid g same
180 = (85 +34) = 61 53 61° 58 ABC Lulid 5 ull3 (e i
Cauais oo lad S ding Sile jome g gyl B a3 S0 -8

0LisSa gure s plady NLM = MKL = 45° o)1 i LaiLa dyg130
190° g BsLall LI Ayl 301 Ll ding oyl oalaiie

S5sie 3 60° I dasie dsly LY 120° 54 GHE 1301 puld @
HGF 1 allas LY 60° Lewulid HEF 251315 ((punell) g 5o
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(U Bl glme pusna

LSl S 5SS e sy -9
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11- Avec la méme feuille triangulaire, on peut former deux
cylindres différents selon la maniere d’enrouler la feuille.
On pense avoir le méme volume mais ce n’est pas le cas.
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